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Editions des Paraiges

Maison d’édition a Metz
HisToIRE LITTERATURE PATRIMOINE

Basées a Metz, les Editions des Paraiges ont été créées en 2011 par I’his-
torien Sébastien Wagner. Enracinée en Lorraine, cette maison d’édition
développe, afin de satisfaire un public avisé et exigeant, trois domaines
principaux (histoire, littérature et patrimoine), eux-mémes subdivisés en
collections, sous la forme d’ouvrages brochés ou cartonnés.

A ce jour, plus de 240 titres ont été publiés. Plusieurs prix littéraires
(parmi lesquels le prix Erckmann-Chatrian — qualifié de « Goncourt lor-
rain » —, les prix littéraires des conseils départementaux de Lorraine ou
les prix d’histoire et de littérature de 1’Académie nationale de Metz) ont
couronné la qualité du catalogue qui compte plus de cent auteurs.

Les paraiges désignent les vieilles familles libres de la cité messine, grou-
pées d’abord en cing, puis en six associations ou curies, qui dominérent
la ville depuis le xi11® siecle jusqu’a son intégration a la France en 1552.
Le mot paraiges, dérivé du latin pares, indique que toutes les familles
étaient égales en droits, en honneur et en puissance.

Contact :
Sébastien Wagner
4 rue Lancon 57000 Metz
06 60 02 39 22
contact@editions-des-paraiges.eu

www.editions-des-paraiges.eu
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Guerre de 1870

Moselle 1870. Guide des monuments aux morts

Francois HOFF — Francis POCHON — Bernard POLLINO
20 x 28 cm — 288 pages papier couché couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-94-4 40 €

Metz 1870

Guide historique et touristique
des monuments commémoratifs des champs de bataille

Francois HOFF — Francis POCHON — Bernard POLLINO
Préface de Serge BARCELLINI

14 x 22,5 cm — 368 pages, cahier photo de 16 pages couleur
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-75870-139-2 45 €

1870. La guerre en Moselle

Jean-Claude JACOBY— Préface de Patrick WEITEN
24 x 32 cm — 336 pages papier couché couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-55-5 45 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

en Moselle

Atlas de la guerre 1870/1871

Stéphane PRZYBYLSKI

25 x 30 cm — 336 pages papier couché, 70 illustrations noir et blanc,
Atlas 76 cartes couleur )

dela guerre Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-42-5 45 €




Guerre de 1870

Les peintres frangais et la guerre de 1870

Les peintres Jean-Frangois LECAILLON

frangais et la 14 x 22,5 cm — 240 pages, cahier photo de 16 pages couleur
guerre de.1870 Faconnage : broché
ISBN : 978-2-75870-139-2 20 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],



Reichsland (1871-1919)

Petite garnison
Roman de meeurs militaires

Fritz Oswald BILSE — Préface de Laurent SCHANG
14,5 x 21,5 cm — 224 pages
e Faconnage : broché

ghe ISBN : 979-10-90185-71-5 18 €

Petite Garnison

Derniers exemplaires !

La garnison de Morhange 1890-1918

Jacques DIDIER

20 x 28 cm — 112 pages papier couché, 178 illustrations
Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-56-2 25 €

L’affaire de Saverne
Quand une petite ville d’Alsace devint le centre du monde
(novembre 1913 — janvier 1914)

Direction de Jean-Noél GRANDHOMME et Pierre VONAU,
collaboration de Philippe ALEXANDRE

19 x 26 cm — 560 pages, cahier de 8 pages couleurs, 110 illustrations
noir et blanc

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-062-1 20 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

Epuisé

o sl
. Prince-Alexandre

', dé HONENLORE. ...

Souvenirs d’Alsace-Lorraine 1870-1923

Prince Alexandre DE HOHENLOHE — Préface de Laurent SCHANG
14,5 x 21,5 cm — 78 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-9529246-7-2 10 €

Derniers exemplaires !

RER=NF"



Reichsland (1871-1919)

Kaiser-Kurzel
Guillaume II et Courcelles-Chaussy

Elda et Gérard LEONARD — Préface de Jean-Marie GORI
17 x 24 cm — 80 pages papier couché couleur
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-63-0 20 €

La blessure mal refermée
Le traité de Francfort et ses conséquences
pour Metz et la Moselle

Collectif

16 x 24 cm — 160 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-152-9 20 €

Nouveaute!

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],



Guerre 1914-1918

Réintégrer les départements annexés
Le gouvernement et les services d’Alsace-Lorraine (1914-1919)

Joseph SCHMAUCH — Préface de Patrick WEITEN
Avant-propos de Jean-Noél GRANDHOMME

16 x 24 cm — 548 pages, 38 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-107-9 25 €

Le gouvernement ot les services
d'Alsace-Lorraine (1914-1919)

PARAIGES
Flistuire:

Germanisation, partition ou autonomie ?
Les projets de I’Allemagne impériale
pour I’Alsace-Lorraine — 1914-1918

Joseph SCHMAUCH

Germanisation, partition

I e s o S 16 x 24 cm — 268 pages, 15 illustrations noir et blanc
< Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-139-0 20 €

Nouveauté

Le serment du Stromberg
Correspondances 1914-1918

Armand BEMER — Préface de Pierre BRASME

14 x 20,5 cm — 240 pages, cahier de 16 pages d’illustrations couleur
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-75-3 19 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

Prussien malgré lui
Récit de guerre d’un Lorrain 1914-1918

Pierre JACQUES — Préface de Jean-Noél GRANDHOMME
14,5 x 21,5 cm — 128 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-35-7 12 €

Prussien mal,

Reévit de guerre d'un Lorrain
1914-1918




Guerre 1914-1918

Entre deux patries
Extraits du Journal de I’Oberleutnant Martin LEUTMANN

Jean-Frangois THULL

14 x 20,5 cm — 126 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-041-6 13 €

Tant que Metz ne sera pas libérée
Francois de Villepin, un Lorrain de France

Patrick de Villepin

Patrick DE VILLEPIN

16 x 24 cm — 444 pages, cahier de 38 photos noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-080-5 20 €

Metz, une ville dans la guerre 1914-1918

La vie quotidienne a Metz a travers le Journal de Jeanne Haas

cglﬁréf. llg _ Pierre BRASME — Préface du général Jean-Claude LAPARRA

19141918 20 x 28 cm — 240 pages papier couché, 171 illustrations noir et blanc
' Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-027-0 28 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

Metz 1914-1918

Soigner et secourir entre front et intérieur

Jean-Claude LAPARRA, Pascal HESSE

20 x 28 cm — 224 pages papier couché, 306 illustrations noir et blanc
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-46-3 28 €




Prisonniers
des libérateurs

LAV o e A
pendant ki G Guerte .

Les déportés d’Avricourt
Beuits f'lsabelle Vo Kercher

la forteresse dévastée
2126 ot 1914

Guerre 1914-1918

Prisonniers des libérateurs
Les otages alsaciens-lorrains en France pendant la Grande Guerre

Camille MAIRE

14,5 x 21,5 cm — 176 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-62-3 15 €

Aolit 1914, les déportés d’Avricourt

Récits d’Isabelle VEGELEN et de Hans KARCHER
Traduction et annotations de Jean-Louis SPIESER
Préface de Camille MAIRE

14,5 x 21,5 cm — 148 pages, 13 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-028-7 15 €

Longwy, la forteresse dévastée, 21-26 aoiit 1914

Jean-Yves MARY — Infographies de Frédéric LiSCH

20 x 28 cm — 208 pages papier couché couleur, 307 illustrations
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-037-9 35€

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

La Mutte sonnera
Croquis de guerre 1914 — 1918

Pierre ROLAND-MARCEL

Avant-propos de Marie-Pierre JEANCARD-COAST

14,5 x 21,5 cm — 120 pages, 10 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-083-6 14 €



Guerre 1914-1918

Marie Sautet
La « marraine des Poilus »

Anne SIMON — Préface de Philippe BRUNELLA

16 x 24 cm — 316 pages papier couché couleur, 134 illustrations
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-112-3 25 €

Prix d'histoire de I'Académie nationale de Metz

Jeunes au combat
Fantassins de 14-18

Témoignages authentiques rassemblés par Francois JAGER
16 % 24 cm — 268 pages, 14 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-007-2 20 €

Jeunes au combat
Fantassing de 14-18

Textes réunis par Francois Jager

Souvenirs de la Grande Guerre
Notes extraites de mon Journal de Guerre

Henri-Mathias BERTHELOT — Préface de Jean-Noél GRANDHOMME

16 x 24 cm — 848 pages, cahier photo de 44 pages, 95 illustrations noir
et blanc

Y Fagonnage : broché

T ISBN : 978-2-37535-069-0 39 €

Souvenirs de la F
Grande Guerre §

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],




Entre-deux-guerres (1919-1939)

De la Lorraine allemande a la Moselle francgaise
1918 - 1919

Pierre BRASME — Préface de Patrick WEITEN

Avant-propos de Jean-Noél GRANDHOMME

20 x 28 cm — 272 pages papier couché, 177 illustrations noir et blanc
Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-077-5 32€

Pierre Brasme

De la Lorraine

allemande

a la Moselle
francaise

1918 — 1919

Epuisé

Le retour a la France
de la Lorraine annexée, 1918-1924

LE RETOUR A LA FRANGE ;,
DE LA LORRAINE ANNEXEE
18-1925
Direction de Jean-Noél GRANDHOMME, Laurent JALABERT

et Laurent KLEINHENTZ

16 % 24 cm — 698 pages, 110 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-125-3 25 €

Nouveauté

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],
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Guerre 1939-1945

Denise Bernstein-Briys
Janine Olmi

GES
Histoire:

Philippe Kewer - Phitippe Wilmeuth

Vivre la Drole de guerre

en Moselle et a la frontiére
3 septembre 1939 - mai 1940

L’impossible
retour de Tambov

Michel F. Henry

Editions des Paraiges

Les carnets du Familistere
L’exode des populations frontaliéres du Pays-Haut en 1940

Denise BERNSTEIN-BRIYS — Janine OLMI

14,5 x 21,5 cm — 140 pages, 14 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-108-6 15 €

Vivre la drole de guerre en Moselle et a la frontiére
Septembre 1939 - mai 1940

Philippe KEUER — Philippe WILMOUTH

21 x 29,7 cm — 208 pages papier couché, 661 illustrations noir et blanc
Fagonnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-114-7 29 €

Histoires de passeurs au pays des deux Sarres,
1940-1945

Michel-F. HENRY — Préface d’Oscar GERARD

14,5 x 21,5 cm — 156 pages, 35 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-055-3 15 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

L’impossible retour de Tambov
Un incorporé de force raconte

Michel-F. HENRY — Préface du D" Georges Yoram FEDERMAN
14,5 x 21,5 cm — 118 pages, 27 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-008-9 15 €

RER=NF"



Guerre 1939-1945

Le cimetiere américain de Saint-Avold

Pascal FLAUS — Préface d’ André WOJCIECHOWSKI

Le cimetiere américain 21,5 x 30,2 cm — 160 pages papier couché, 221 illustrations couleur
de Saint-Avold Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-048-5 25 €

Le barreau de Metz — 1940-1944

Me Patrick LUCIANI, Christian MEROT — Préface d’Angel COSSALTER
14,5 x 21,5 cm — 116 pages, 17 illustrations noir et blanc

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-050-8 13 €

Derniers exemplaires !

1939-1945, le coeur de la Lorraine
Récit
Marie-Louise KONTZLER — Préface de Jean-Noél GRANDHOMME
16 x 24 cm — 272 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-012-6 20 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

Avant que I’aube ne renaisse

Récit
BT André SONDAG
A 14,5 x 21,5 cm — 200 pages
Avant que 'aube Faconnage : broché
ne renaisse ISBN : 979-10-90185-76-0 17 €

RER=NF"



Guerre 1939-1945

Le Bois du Four

ou ’histoire du pheenix de la ligne Maginot

Michaél SERAMOUR

: R 19 x 26 cm — 128 pages papier couché couleur
L’ouvrage du Bois du Four Faconnage : broché

SRS = i e ISBN : 979-10-90185-18-0 20 €

1832-2012

Carnets — 10 mai 1940 - 18 aotit 1940

Paul KLEFFER

15 x 22 cm — 184 pages papier — 8 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-140-6 18 €

Carnets
10 mai 1940 - 18 aoit 1940
Timokgnage sur Le premier mandat ministériel
de Robert Schuman

Paul Kleffer

PARAIGES )
Terre d'entre-deux

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],
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Histoire du royaume

merovingien d Austrasie

Adesandre Huguenin

Ducs de Lorraine
2 Bi s plurielles
deuﬁl;gl}[ a Slam,s.las
"n. S b dlirvethoss e auent Jaksbor

L A

L. orraine

Des arcs-en-ciel sous I’uniforme
Sur la trace des peintres et dessinateurs
des forts de la Grande Guerre et de la ligne Maginot

Michaél SERAMOUR

20 x 28 cm — 512 pages, 980 illustrations noir et blanc et couleur
Préface de Francois COCHET

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-138-3 60 €

Nouveaute!

L’année lorraine
Une petite histoire des fétes,
coutumes et traditions populaires en Lorraine

Kévin GEURIOT

16 x 24 cm — 320 pages, 81 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-029-4 20 €

Epuisé

Histoire du royaume mérovingien d’Austrasie

Alexandre HUGUENIN

14,5 x 21,5 cm — 350 pages, 2 cartes, 15 illustrations
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-00-5 23 €

Derniers exemplaires !

Ducs de Lorraine. De René II a Stanislas

Sous la direction de Laurent JALABERT

16 x 24 cm — 220 pages, 43 illustrations et 2 cartes couleur
4 pages de généalogies

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-061-4 20 €

RER=NF"
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CHARLES IV DE LORRAINE
1604-1675
L'esprit cavalier

Laurent Jalabert

PARAIGES
Terre d'entre-deun

Manufactures
et maitres luthiers
a Mirecourt

1919-1969

Y&
& CFDT-Lorraine

Permanence d’'un
combat pour les valeurs

L. orraine

Charles 1V de Lorraine (1604-1675)

L’esprit cavalier

Laurent JALABERT

16 x 24 cm — 374 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-127-7 20 €

Nouveauté

Charles V de Lorraine
ou la quéte de I’Etat (1643 — 1690)

Laurent JALABERT — Préface d’Olivier CHALINE
16 x 24 cm — 578 pages, 19 illustrations
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-054-6 25 €

Manufactures et maitres luthiers a Mirecourt,
1919-1969

Jacques DIDIER — Préface d’Etienne VATELOT

17 x 22 cm — 176 pages, 126 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-30-2 20 €

CFEFDT-Lorraine,

Permanence d’un combat pour les valeurs
Alain GATTI
16 x 24 cm — 640 pages, 219 illustrations noir et blanc

Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-123-9 29 €

RER=NF"
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1 Guide des vins
de Lorraine

Roland Rohn

Dame de Liesse

rels chevaliers de Malte

Jérdéme Pozzi

11 Kl -(.
" JEAN-JACQUES

SERVAN-SCHREIBER

ET LA LORRAINE

Un météare politique

L. orraine

Guide des vins de Lorraine

Roland ROHN - Préface de Thierry CORONA
17 x 24 cm — 144 pages papier couché couleur
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-64-7 20 €

Notre-Dame de Liesse
La Vierge noire aux trois chevaliers de Malte

Bruno MAES

17 x 24 cm — 208 pages, 83 illustratuins noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-153-6 19 €

Nouveaute!

Jean-Jacques Servan-Schreiber et la Lorraine
Un météore politique

Jérome P0OzzI

16 x 24 cm — 184 pages, 18 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-154-3 18 €

Nouveauteé!

RER=NF"
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Moselle

Audun-le-Tiche mérovingien

Alain SIMMER

20,5 x 28,5 cm — 64 pages papier couché, 66 illustrations noir et blanc
et couleur

Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-036-2 18 €

Aux sources du germanisme mosellan
La fin du mythe de la colonisation franque

Alain SIMMER

16 x 24 cm — 398 pages, 19 cartes, 6 illustrations
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-90-6 25 €

La Moselle sans casque a pointe
racontée aux Francais de I’intérieur

Jacques GANDEBEUF

14,5 x 21,5 cm — 256 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-79-1 18 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

L’accent de mon pere

L’accent Roman
le mor
. Jacques GANDEBEUF

14 x 20,5 cm — 264 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-006-5 18 €

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine




Moselle

Le général de Bertier de Sauvigny (1770-1848)

Un royaliste au temps des révolutions

Stéphane EINRICK — Préface du comte Marie-Frangois DE SELANCY
16 x 24 cm — 200 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-025-6 15 €

le Sauvigny

Prix Herpin de ’Académie nationale de Metz

Charles de Villers
— De Boulay a Gottingen —
Itinéraire d’un médiateur franco-allemand — 2¢ édition
Monique BERNARD — Préface de Nicolas BRUCKER
16 x 24 cm — 368 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-016-4 20 €

Prix de littérature de I’Académie nationale de Metz

L’inconnu de Vienne
Une enqueéte littérairesur les traces d’Alexander von Villers

Monique BERNARD

™y 16 x 24 cm — 200 pages, 2 illustrations couleurs
Ui Linéonnﬁ Faconnage : broché

y - delVienne, = ISBN : 978-2-37535-063-8 18 €
el L=

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

L il

Le sol dérobé
Souvenirs d’un Lorrain 1885-1965

Marcel DE HODY — Préface de Jean-Noél GRANDHOMME
Introduction et mise en forme d’Edith DE HODY DZIEDUSZYCKA
Annotations de Sébastien WAGNER

14 x 21,5 cm — 192 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-011-9 18 €

RER=NF"



Moselle

4
Pierre L'Huillier
R |

La Justice
en
Moselle

Du Moyen Age
4 nos jours

Marcel Rebourset

Le préfet oublié de la Libération

Christian Mérot

L’Ange de Chazelles

Anne-Marie-Célestine Michel, Bienfaitrice messine

Claudine ELGHOZI & Gérard KESTER — Préface de Pierre BRASME
16 x 24 cm — 448 pages, 63 illustrations noir et blanc

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-06-7 29 €

Monseigneur Paul-Joseph Schmitt, fils du Baptiste
101¢ évéque de Metz

Pierre L’HUILLIER — Préface de M#" Pierre RAFFIN

Postface de M#" Jean-Christophe LAGLEIZE

16 x 24 cm — 340 pages, 2 illustrations couleur, 69 illustrations noir et
blanc

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-121-5 25 €

La Justice en Moselle
Du Moyen Age a nos jours

Angel COSSALTER

19 x 26 cm — 128 pages papier couché, 120 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-11-1 15 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

Marcel Rebourset.
Le préfet oublié de la Libération

Christian MEROT

14,5 x 21,5 cm — 160 pages, 53 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-157-4 18 €

Nouveauteé!

RER=NF"



)ARAIGES

Au coeur de la République messine

Atlas historique de Metz — 2¢ édition

Julien TRAPP & Sébastien WAGNER — Préface de Dominique GROS

Introduction de Pierre-Edouard WAGNER

25 x 27 cm — 288 pages papier couché couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-96-8 40 €

Prix d’histoire de I’Académie nationale de Metz

Les paraiges
Au cceur de la République messine

Myléene PARISOT & Julien TRAPP

Préface de Francois GROSDIDIER — Postface de Bernard SERIN
24 x 30 cm — 240 pages, 295 illustrations couleur

Faconnage : cartonné toilé et jaquette

ISBN : 978-2-37535-137-6 45 €

Nouveaute

Quand Metz regoit la France
Souverains et chefs d’Etat francais dans la cité messine

Pierre BRASME — Avant-propos de Jean-Marie RAUSCH
Préface de Dominique GROS

14 x 20,5 cm — 356 pages, 100 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-03-6 25 €

Le pasteur David Ancillon (1617-1692)

De Metz a Berlin, de la France au Refuge

Julien LEONARD — Préfaces de Philippe HOCH & Gérard MICHAUX

16 x 24 cm — 364 pages, 11 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-039-3 20 €

RER=NF"
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Pierre Brasme

Le Roy se meurt
Louis XV a Metz (aoiit — septembre 1744)

Pierre BRASME — Préface de Christian JOUFFROY

16 x 24 cm — 126 pages, cahier de 16 illustrations couleur
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-14-2 15 €

Metz et le Pays messin sous la Révolution

Comité d’Histoire du Pays messin

16 x 24 cm — 112 pages, 13 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-17-3 12 €

Metz et le Pays messin sous I’ Empire
Comité d’Histoire du Pays messin
16 x 24 cm — 96 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-38-8 12 €

Communautés juives et communautés protestantes

a Metz et en Pays messin
Comité d’Histoire du Pays messin
16 x 24 cm — 112 pages, 17 illustrations noir et blanc

Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-65-4 12 €

RER=NF"
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_ Metz et la musique
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Raymond

Mondon
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Naitre a Metz

Histoire de R
Phopital Sainte-Blandine s v
de Metz s

Eaktisamn des Parsiirs

Metz et la musique
De la Révolution au siége de 1870

Gilbert ROSE

16 x 24 cm — 368 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-57-9 25 €

Raymond Mondon, le donjon de Metz

Gaétan AVANZATO

16 x 24 cm — 366 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-05-0 25 €

Naitre a Metz
De I’ Antiquité a nos jours

Pierre BRONN & Jean LAZARE

20 x 28 cm — 256 pages papier couché couleur
Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-20-3 29,50 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],

Histoire de I’hopital de Sainte-Blandine

Gérard LEONARD

20 x 28 cm — 256 pages papier couché couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-54-8 30 €

Derniers exemplaires !

Prix Herpin de ’Académie nationale de Metz




C'était Phopital Saint-André

C’était I’hopital Saint-André (1956-2013)

Initiative privée et service public

Pierre BRONN — Préface de Jean-Marie PELT

20 x 28 cm — 144 pages papier couché couleur, 240 illustrations
Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-92-0 30 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],
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e R Toul, la petite évéchoise

Tl Une ville de Lorraine a la fin de I’Ancien Régime — 2¢ tirage
Ia petite évéchoise Jean-Paul AUBE — Préface de Frangois ROTH
Tt 16 > 24 cm — 180 pages
~ v Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-91-3 15 €

Toul la bourgeoise, 1789-1848
Les effets de la Révolution et de ’Empire
sur une ville de Lorraine

Jean-Paul AUBE — Préface de Pierre BRASME
16 x 24 cm — 260 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-053-9 18 €

(34101STH) XN3Ip-3.1U3d P LI ],
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Lignage (Littérature generale)

o T Metz au miroir des écrivains
Mg&'mf mirow Regards francais et étrangers des origines a nos jours

Gérard NAUROY & Christiane PIGNON-FELLER

21 x 27 cm — 512 pages papier couché couleur, 157 illustrations
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-095-9 39€

MAURICE BARRES Colette Baudoche
Histoire d’une jeune fille de Metz — Roman

Maurice BARRES, de 1’Académie frangaise — Introduction de
Francois ROTH, Présentation de Sébastien WAGNER

17 x 24 cm — 144 pages, 56 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-13-5 25€

Les amants terribles
De Metz a Lady Chatterley — Roman biographique

Armand BEMER

15,5 x 22,5 cm — 240 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-096-6 18 €

1NN - Sagiered

Grand Prix spécial Société des poétes et artistes de France

Elle s’appelait Elsa
Récit

Monique BERNARD

15,5 x 22,5 cm — 172 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-104-8 17 €

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

L’idéaliste
jatote Malwida von Meysenbug et sa traversée du XIx* siécle européen
»” W‘,,m‘:‘i“:f Monique BERNARD
Y g 16 x 24 cm — 352 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-145-1 25 €

Mademoiselle de Jessincourt
Roman

Louis BERTRAND de I’ Académie francaise — Préface de Guy VATTIER
Présentation et notes de Sébastien WAGNER

[lustrations d’apres les dessins de Raoul DU GARDIER

15,5 x 22,5 cm — 328 pages, 70 illustrations

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-93-7 20 €

Ca vous géne si je meurs chez vous ce soir ?

Ca vous géne si je meurs

chez vous ce s0ir? Roman

Sophie BOUR

14 x 20,5 cm — 200 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-032-4 17 €

IN)eIINI] - sagieaed

Ciel de cendre

A Roman
Ciel de cendre
Sophie BOUR
14 x 20,5 cm — 208 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-37-1 17 €

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

Le coup au ccoeur

Roman
Sophie BOUR
14 x 20,5 cm — 112 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-147-5 13 €
Nouveauté!
Natalya
Roman
Sophie BOUR
14 x 20,5 cm — 120 pages
Faconnage : broché o)
ISBN : 978-2-37535-089-8 14 € g
j=5)
K]
g
4]
7]
1
-
=19
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—— Partir =5
D Récit — 2° tirage g
Sophie BOUR & Brigitte IRION =
12 x 19 cm — 64 pages =
Faconnage : broché =
ISBN : 979-10-90185-50-0 10 €
Tony
Roman
Sophie BOUR
14 x 20,5 cm — 176 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-80-7 15€




Lignage (Littérature generale)

La derniere photo

Roman
Pierre BRASME
14 x 20,5 cm — 160 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-70-8 15€

Le baiser d’Armadilli

Roman
Pierre BRASME
14 x 20,5 cm — 172 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-060-7 16 €

Méme pas mort!

IN)eIINI] - sagieaed

Nouvelles
Philippe BURON PILATRE
14 x 20,5 cm — 144 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-85-2 15€

Allez vous faire foot!

Club des Ronchons
14 x 20,5 cm — 124 pages, trois illustrations noir et blanc

Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-010-2 15€

Allez v/''us faire f

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

T Dans la rue avec Jean-Pierre Martinet

Récit
Alfred EIBEL
14 x 20,5 cm — 110 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-046-1 13 €
JEAN-PIERRE
MARTINET
Eloge de Metz
Sigebert DE GEMBLOUX
16 x 24 cm — 82 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-15-9 10 €

Sigehert de GEMpLous

Pars, s’il le faut
Pars, Nouvelles
s’il le faut

Denis HERGOTT

14 x 20,5 cm — 96 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-22-7 11€

IMERINIT - sIgeaed

Derniers exemplaires!

Scottish blues

Récit
Denis HERGOTT
14 x 20,5 cm — 144 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-066-9 13 €
Epuisé

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

La princesse d’Austrasia

L;:Jls:::ssf: l A Uchronie
— _ Raymond Iss
15,5 x 22,5 cm — 236 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-103-1 18 €

Raymond Iss I

Le pavillon de la littérature

Récit
Michel LouyoT
14 x 20,5 cm — 122 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-084-3 13 €

L’instinct du jeu sans atout

INIBIINIT] - SagIeaed

Roman
Jean-Louis MORETTI
15,5 x 22,5 cm — 294 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-014-0 20 €

R Quinze nuances de simple provocation
[ Quihze nuances Roman
de simple provoclon . Jean-Louis MORETTI
15,5 x 22,5 cm — 412 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-105-5 20 €

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

Larmes de chérubins

Nouvelles
Raoul NEGE
14 x 20,5 cm — 112 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-59-3 13 €

Une mere et mante
Récit
Raoul NEGE
14 x 20,5 cm — 56 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-091-1 9¢€

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

Liselotte au pays de la Sauvage

IMEIINIT - Sagiered

Roman
Janine OLMI
14 x 20,5 cm — 208 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-74-6 17 €
Jeanne
Roman
Janine OLMI
14 x 20,5 cm — 178 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-038-6 16 €

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

Jeanne, Maud et les autres

Nouvelles
Collectif Plumes de Nied
14 x 20,5 cm — 144 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-017-1 15€

Derniers exemplaires !

La derniere hirondelle
Nouvelles

Collectif Plumes de Nied — Préface de Sébastien WAGNER
14 x 20,5 cm — 128 pages

Faconnage : broché o)
] ISBN : 978-2-37535-100-0 14 € &
Hronaeile. -
. et autres nouvelles E.
U
[q°)
wn
1
-
-
L Ld H
Fils de la Minette =5
R =
oman o
Fils de la minette Mireille POULAIN-GIORGI E"
S 15,5 x 22,5 cm — 384 pages FD

Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-40-1 20 €

Derniers exemplaires!

Les dessous des femmes

Roman
Mireille POULAIN-GIORGI
14 x 20,5 cm — 220 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-047-8 17 €

Derniers exemplaires!

RER=NF"




Lignage (Littérature generale)

L’ange noir et le colophon
Mireille POULAIN-GIORGI
14 x 20,5 cm — 128 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-064-5 12 €

Derniers exemplaires !

Au bonheur des poules
Histoires pour grands-meres sages — Roman

Mireille POULAIN-GIORGI

14 x 20,5 cm — 156 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-090-4 15€

Derniers exemplaires!

Prix des commercants d’Hagondange

Il faut rentrer maintenant

INIBIINIT] - SagIeaed

Roman
n fayl rentrer Anne DE RANCOURT
AR 14 x 20,5 cm — 184 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-035-5 16 €
Fleur
Roman

Liliane SCHWAB

14 x 20,5 cm — 88 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-81-4 11€

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

Résidence Beau-Rivage

Nouvelles
Pierre STOLZE
14 x 20,5 cm — 216 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-001-0 17 €

Peau d’Ane

Amable TASTU

14 x 20,5 cm — 118 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-156-7 15€

/i Nouveauté!

La vérité tue
Roman - 2¢ tirage
Pierre VENDEL
14 x 20,5 cm — 264 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-022-5 18 €

IN)eIINI] - sagieaed

La vérité tue

Roman

L’inconnue de la rue du Lancieu
Roman - 2¢ tirage

Pierre VENDEL

14 x 20,5 cm — 240 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-056-0 18 €

Linconnue _
de la rue du Lancieu
Roman

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

Viens me retrouver !

Pierre Vendel

\
__ ";ié_ﬁ]&swmu"e?

omary
N

PARAIGES
Littérature

Les gercures
et les roses

Damicle VOGLER

Le pont aux Louves

Viens me retrouver !

Roman
Pierre VENDEL
14 x 20,5 cm — 240 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-094-2 18 €
#JeEstUnAutre?
Roman
Pierre VENDEL
14 x 20,5 cm — 280 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-130-7 18 €
Nouveauté

Les gercures et les roses

Roman
Daniéle VOGLER
14 x 20,5 cm — 224 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-19-7 18 €

Le pont aux louves

Roman
Daniéle VOGLER
14 x 20,5 cm — 176 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-69-2 15€

RER=NF"
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Lignage (Littérature generale)

Et je tuerai le pere

Daniéle Vogler

Etje tuerai le pere

Roman
Daniele VOGLER
14 % 20,5 cm — 180 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-033-1 16 €

Finaliste du prix Eckmann-Chatrian

La Défense, verdure et broussaille

Roman
Daniele VOGLER
14 x 20,5 cm — 156 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-092-8 15€

L’or du bouilleur de cru
Récit 2° tirage
Pascal WUTTKE — Préface de Daniel STILINOVIC
14 x 20,5 cm — 172 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-040-9 16 €

IN)eIINI] - sagieaed

Prix Coup de Coeur Regards

Le chemin du Druide

Récit
Pascal WUTTKE
14 x 20,5 cm — 192 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-076-8 16 €

RER=NF"



Lignage (Littérature generale)

L’arbre et la pierre

L’arbre et la pierre

Récit
— Pascal WUTTKE
14 % 20,5 cm — 120 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535--098-0 13 €

L’écume du temps

Pascal WUTTKE

14 x 20,5 cm — 124 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-128-4 13 €

| L'écume du temps__2

Nouveauté

IN)eIINI] - sagieaed
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Autres sels (Policier)

Un si gentil garcon
Une enquéte de Lucette Vallerand

Jocelyne BARTHEL
14 x 20,5 cm — 164 pages
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-065-2 15 €
~ gargon \
Une enquéte de
Lucette Vallerand
Metz noir
Nouvelles

Guy BELLINGER & Daniel COLLIN

14 x 20,5 cm — 272 pages, 4 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-087-4 18 €

Morte fontaine

INIBIINIT] - SagIeaed

Morte fontaine Roman
¥ Olivier JARRIGE
14 x 20,5 cm — 152 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-111-6 15 €

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

Olla-podrida
Roman
Michel KESSLER
14 x 20,5 cm — 152 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-003-4 15€

RER=NF"



Autres sels (Policier)

e Mauvais ceil a Beauregard

Roman
el Raymond MILESI
15,5 x 22,5 cm — 292 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-086-7 19€
Epuisé

Aveux mortuaires
Les enquétes du commissaire Coudrelier

Raoul NEJE

14 x 20,5 cm — 192 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-87-6 15€

Derniers exemplaires !

Les foudres de Némésis
Les enquétes du commissaire Coudrelier

Raoul NEJE

14 x 20,5 cm — 206 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-052-2 16 €

INIBIINIT] - SagIeaed

Mémoires vives pour lettres mortes
Les enquétes du commissaire Coudrelier

Raoul NEJE

14 x 20,5 cm — 220 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-019-5 17 €

RER=NF"



Autres sels (Policier)

Le crépuscule des ogres
LE CREPUSCULE DES OGRES Une enquéte du commissaire Coudrelier

Ung gnquite du commss ire Coudralier

Raoul NEJE

14 % 20,5 cm — 206 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-131-4 16 €

PARAIGES Nouveallté

Littérature

Le papyrus du pope

Le trésor de Salomon et le secret d’Hiram

Algos NosTouU

14 x 20,5 cm — 200 pages, huit illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-83-8 17 €

Les 12 crimes de Noél
Série « Delphine Keller » — Polar culinaire

Steve ROSA

Steve ROSA

14 x 20,5 cm — 320 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-25-8 20 €

IN)eIINI] - sagieaed

Steve ROSA Douceurs assassines
Série « Delphine Keller » — Polar culinaire

Steve ROsA

14 x 20,5 cm — 240 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-44-9 18 €

RER=NF"



Autres sels (Policier)

Les desserts de I’assassin
Série « Delphine Keller » — Polar culinaire

~Les desserts. Steve ROSA
de I'assassin. 14 x 20,5 cm — 256 pages
Yo Fagonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-77-7 18 €

La cuisine de I’enfer
Série « Delphine Keller » — Polar culinaire

Steve ROSA

14 x 20,5 cm — 264 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-005-8 18 €

L’énigme de la tarte au citron meringuée
Série « Delphine Keller » — Polar culinaire

IMEIINIT - Sagiered

Steve ROSA
il __ 14 x 20,5 cm — 256 pages
[otias 27 SRlE. o Faconnage : broché
e B & ISBN : 979-2-37535-068-3 18 €
L’énigme de la tar
F— Meurtre a la rhubarbe
ilarhubarbe Série « Delphine Keller » — Polar culinaire
Steve ROSA

14 x 20,5 cm — 252 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-136-9 18 €

Nouveaute

RER=NF"




Les élixirs messins
Les élixirs messins Polar historico-culinaire

Stzve Ross Steve ROSA

14 x 20,5 cm — 262 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-042-3 18 €

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

L’assassin de I’Exposition universelle
Polar historico-culinaire

Sisve Boms |
L"assass_in de
lunﬁ?::ff: Steve ROSA

14 x 20,5 cm — 264 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-109-3 18 €

Mort suspecte d’un Franc-Magon
Les enquétes du commissaire Théo Filippi — 2° tirage

Alain THON

12 x 19 cm — 192 pages

Faconnage : broché

Mort ISBN : 979-10-90185-01-2 15 €
suspecte d’'un

Franc-Macon

De la Blanche pour les Rouges
Les enquétes du commissaire Théo Filippi
Alain THON
12 x 19 cm - 240 pages
Faconnage : broché
De la Blanche ISBN : 979-10-90185-07-4 18 €
pour les Rouges

rsaira Thao Fikpel

= [EE®



De I’Or dans le Gaz

Les enquétes du commissaire Théo Filippi
Alain THON
14 x 20,5 cm — 192 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-24-1 16 €

DE L'OR DANS LE GAZ

Autres sels

PARAIGES
Littérature

2¢ édition revue et corrigée

Tarte jaune pour billets verts

:g_ Tarte jaune Les enquétes du commissaire Théo Filippi
pour billets Alain THON
verts 12 x 19 cm — 180 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-78-4 15 €

Mort sous la croix
Les enquétes du commissaire Théo Filippi

Alain THON

12 x 19 cm — 172 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-132-1 15 €
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Nouveaute
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Entre-midi (Reécits enracines)

A Pencre de la Moselle
A PEncre de Récits — 2¢ tirage
la Moselle Armand BEMER
14 x 20,5 cm — 208 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-27-2 17 €

Prix Victor Hugo

Le fantome de Charlemagne

Récits
Armand BEMER
14 x 20,5 cm — 246 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-043-0 18 €

Le fantome

emagne

La Moselle des contes

La'Moselle Daniel DUBOURG

des contes 15,5 x 22,5 cm — 310 pages

e~ Fagonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-149-9 25 €

IN)eIINI] - sagieaed

Daniel Dubourg

Nouveauté!

Si la Moselle m’était contée

Contes
Daniel DUBOURG
14 x 20,5 cm — 204 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-051-5 17 €

RER=NF"



Entre-midi (Reécits enracines)

Une enfance sacrifiée

Récit
Jeanne FRANCK
16 x 24 cm — 280 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-085-0 20 €

Prix des commergants d’Hagondange

i o Le temps des mirabelles
' Récit
T T Kévin GEURIOT
Le temps 14 x 20,5 cm — 240 pages
des mirabelles Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-004-1 18 €

52 petites histoires

IN)eIINI] - sagieaed

3¢ tirage
Christian HERMANN
14 x 20,5 cm — 120 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-082-9 13 €

52 petites histoires — 2¢ série

50 PETITES HISTOIRES
e D Christian HERMANN
50z 14 LOZRAINE ov rewss miois

14 x 20,5 cm — 128 pages
Faconnage : broché
ISBN : 978-2-37535-120-8 13 €

RER=NF"



Entre-midi (Reécits enracines)

Les roses ont menti
Une enfance a Montigny-lées-Metz — Récit

Raymond Iss

_ 14 x 20,5 cm — 212 pages

' Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-000-3 17 €

S Un chemin de créte
Un chemin de crét . R R
Sy o e frs ou la vie d’un hopital entre ciel et terre

Guvrage cotlectif

Ouvrage collectif

14,5 x 21,5 cm — 162 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-115-4 18 €

Derniers exemplaires !

1944, un mome dans la tourmente

IN)eIINI] - sagieaed

Récit
Jean-Marie PESCH
14 x 20,5 cm — 248 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-057-7 18 €

1944. Un moéme
dans la tourmente
Récit

Ecco la donna
2¢ tirage

Mireille POULAIN-GIORGI — Préface de CAVANNA
14 x 20,5 cm — 120 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-002-7 13 €

Derniers exemplaires!

RER=NF"




Entre-midi (Reécits enracines)

La Moselle des légendes

Jean-Michel REBOUL

15,5 x 22,5 cm — 176 pages

Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-150-5 20 €

Nouveaute!

Le Petit Ser\-'ilcur Le petit SerViteur
H‘ < Iil S Récit
TN W Jean-Marie SAYS
4 ' 14 x 20,5 cm — 128 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-66-1 13 €

Glanes et moissons
Prémices et promesses

Gérard SINS — Préface de Roger BICHELBERGER

14 x 20,5 cm — 224 pages, 37 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-16-6 18 €

Prémices el promesses

IN)eIINI] - sagieaed

Glanes et moissons**
Pages de vie et de nature

Pages de vie

et de nature Gérard SINS — Préface de Jean ROBINET

14 x 20,5 cm — 236 pages, 42 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-026-3 18 €

RER=NF"



Entre-midi (Reécits enracines)

Pierre Stolze

= ]
et Salomon

Histoire
d’un réseau 1)
de résistance

Patrick Waogner

DAVAI |

Georges, Simone et Salomon
Histoire d’un réseau de résistance

Pierre STOLZE

14 x 20,5 cm — 148 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-034-8 16 €

Prix Victor Hugo

Une enfance lorraine
Souvenirs presque oubliés, 1921-1929

Jeanne VIOT — Préface de Frangois VIOT

14 x 20,5 cm — 164 pages, un cahier de 8 pages d’illustrations couleur
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-88-3 15€

Edition du centenaire

Davai'!
Du lac Baikal aux plages de Ko Chang

Patrick WAGNER — Préface d’Alain PAUCARD

14,5 x 21,5 cm — 212 pages, une illustration noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-82-1 18 €

RER=NF"
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Imperium (Romans historiques)

Les Messines

Laurent SAUZE

14 x 20,5 cm — 128 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-68-5 13 €

Les Contes de la Mutte

Les Contes Kévin GEURIOT
de la Mutte 14 x 20,5 cm — 160 pages
' Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-12-8 15 €

La déesse du Nonnenfels

Kévin GEURIOT

14 x 20,5 cm — 268 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-067-6 18 €

IN)eIINI] - sagieaed

La phalange du saint

Gérard SALERON

14 x 20,5 cm — 260 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-86-9 20 €

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine




Imperium (Romans historiques)

Extrait des Régittres de Palement.

u Dw k wf p;mm,m I
f.‘;.m&um i fa Vills &:Duwwb‘t w
e - Jean-Pi‘u'hppe Bertrand

pnjn Lun\n .Pm

*mg; o Le crime de
“""‘ i Chaudebourg

Metz, 1552
Anthony DUMONTET
16 x 24 cm — 268 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-03-6 20 €

Croix de Lorraine et fleur de lys

Joseph POTH

15,5 x 23,5 cm — 448 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-47-0 23 €

Le creve-ceeur de la dame de Neuville

Heurs et malheurs de madame de Saint-Baslemont,

I’amazone chrétienne

Claude VEILLET

14 x 20,5 cm — 144 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-020-1 15 €

Le crime de Chaudebourg

Jean-Philippe BERTRAND & Jean KIEFFER
14 x 20,5 cm — 188 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535 — 079-9 16 €

RER=NF"
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Imperium (Romans historiques)

Les fleurs de I’ Empereur

. Kévin KAZEK
—— 14 x 20,5 cm — 224 pages
-y | Faconnage : broché
‘?? Les fleurs de ISBN : 979-10-90185-23-4 18 €

¥ 'Empereur

Le semeur de larmes
Roman historique autour de la frontiere de 1871

Kévin GEURIOT

15,5 x 22,5 cm — 344 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-104-8 20 €

2021 : 150 ans du traité de Francfort

— De P’exil a la liberté — 1939-1945

Roman

exil a la liberté
1939-1945 -

Gérard SALERON

14 x 20,5 cm — 216 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-XXX-X 18 €

INIBIINIT] - SagIeaed

Nouveauté!

Paris la rebelle — 1871, la Commune

Gérard SALERON

14 x 20,5 cm — 252 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-081-2 18 €

2021 : 150 ans de la Commune
=




Imperium (Romans historiques)

L’indésirable
. o Pierre BRASME
L’indesirable 14 x 20,5 cm — 224 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-26-5 18 €

La juive et le bolchevik

Francois MATH
14 x 20,5 cm — 176 pages
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-58-6 17 € o)
=)
=
=5}
-

g
™
wn

[
-
:o
Feriverir: RS Une Marseillaise pour Jules =5
Une Marseillaise pourJules 1 et autres histoires ﬂ
et autres histoires L. =0
.4 Récits E"
A Camille MAIRE =

14 x 20,5 cm — 110 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-151-2 13 €

Nouveauté!

RER=NF"



Saillies (Poésie)

, Le secret du coquelicot
Le secret du coquelicot

Podie Patrice-Lucie AUGUSTIN

14 x 20,5 cm — 80 pages, 7 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-118-5 13€

Patrice-Lucie
Augustin .

|

PARRIGES
Littérature

Aux gres du temps
Daniel DUBOURG

14 x 20,5 cm — 104 pages

AN Faconnage : broché
AR\ ISBN : 979-2-37535-101-7 13 €

Prix d’honneur Naji Naaman pour ceuvres complétes

Confinement a quatre mains

Confinement
a quatre mains Dominique FRIGGI & Pierre VENDEL

Poésie

14 x 20,5 cm — 72 pages, 32 illustrations couleur
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-118-5 18 €

IN)eIINI] - sagieaed

PARAIGES
Litbérature

Etoiles

Chris GROLLEAU-BRAIBANT

14 x 20,5 cm — 64 pages

Facgonnage : broché

ISBN : 979-2-37535-018-8 10 €

Epuisé

Diplome d’honneur des Poétes lorrains




Saillies (Poésie)

Chris Grolleau-Braibant PianO'mOt

Chris GROLLEAU-BRAIBANT

14 x 20,5 cm — 72 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-146-8 10 €

Nouveaute!

PARAIGES
Littérature

Un jour de vie

Chris Grolleau-Braibant l

- : Chris GROLLEAU-BRAIBANT
__Unjour devie_| 14 x 20,5 cm — 64 pages

Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-102-4 10 €

Prix Naji Naaman

Diplome d’honneur des Poétes lorrains

L’amour vain

Eric PATOU

14 x 20,5 cm — 120 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-124-6 14 €

IN)eIINI] - sagieaed

L'amour vain
Piésie

Eric Patou

' eaacs Derniers exemplaires!

thérature

Vivante
Fabienne RAMOND
14 x 20,5 cm — 122 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535 — 078-2 13 €

RER=NF"



Saillies (Poésie)

Un mirage bleu-paon

Fabienne RAMOND

14 x 20,5 cm — 112 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-116-1 13 €

Un mirage
bleu-paon
Podsie.

Prix Naji Naaman

Le passant
Pierre VENDEL
14 x 20,5 cm — 112 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-031-7 13 €

Prix Naji Naaman

IN)eIINI] - sagieaed
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Artistes

Un regard mosellan sur le monde

afiapioly

WAL PIRLIDY

Un regard mosellan sur le monde
Florilege

Bernard FERREIRA — Préface de Jean-Claude GARDES
Introductions et notes de Jean-Frangois THULL

22,5 x 25,5 cm — 304 pages, 355 dessins

Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-09-8 45 €

Auguste Migette
Ilustrateur de I’histoire de Metz

Alain HILBOLD

24 x 32 cm — 192 pages sur papier couché
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-34-0 30 €

Derniers exemplaires !

Edmond Louyot

Un peintre entre Allemagne et France

SAIAI[-XNeAg

Michel LouyoT

17 x 22 cm — 64 pages, 24 illustrations noir et blanc et couleur
Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-60-9 18 €

Le destin contrarié d’un peintre lorrain
Anselme dit Augustus Grinevald - 1819-1875

Marie-Agnes MIRGUET

16 % 24 cm — 160 pages papier couché, 24 illustrations couleur,
11 illustrations noir et blanc

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-122-2 20 €

RER=NF"



Monographies

Ay-sur-Moselle au fil du temps...

e Christian JEAN et I’ Amicale d’histoire locale
AyPsur-Mocell— 22 x 28 cm — 256 pages, 518 illustrations couleur et noir et blanc
o N1 iSRG GRS S Faconnage : cartonné

T Ny ISBN : 979-2-37535-155-0 49 €

Nouveaute!
e A Pombre de ’aqueduc, Jouy-aux-Arches
i Claude LEFEBVRE & Sébastien WAGNER
1 ARARRADAE 23 x 26 cm — 128 pages
Fagonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-67-8 30 €
A Pombre de laqueduc,
Jouy-aux-Arches
Epuisé

Metz 1940-1950

De la tourmente au renouveau

SAIAI[-XNeAg

Christian FAUVEL

22 x 28 cm — 288 pages sur papier couché
584 illustrations noir et blanc

Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-059-1 35€

Metz nostalgie 1945-1975

Christian FAUVEL & Emmanuel STEIMETZ

22 x 28 cm — 240 pages sur papier couché, 500 photographies
Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-088-1 35€

RER=NF"



Monographies

Jeon Gl Jcoby Talange baby-boom
_ Talange baby-boom
1945-1975

Une jennesse talangeoise
nt es Trente Glovicuses

Jean-Claude JACOBY

21 x 29,7 cm — 416 pages — 425 illustrations dont 66 en couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-058-4 45 €

Les peintures de Sillegny

René BASTIEN & Jean-Marie PIRUS

14 x 21 cm — 40 pages

Fagonnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-106-2 7€

og
(q°)
=5)
=
P
o
2.
Metz. Les portes d’antan -
(9°)
Philippe BERNARD-MICHEL & Sébastien WAGNER 2
17 x 22 cm — 112 pages
Faconnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-39-5 20 €
e Les sobriquets du pays de Nied
Les 5°br|quet5 Jean-Louis KIEFFER — [llustrations de Pascal NAPOLITANO
du pays de Nied 16 x 24 cm — 128 pages
= : Faconnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-030-0 15€

RER=NF"



Monographies

Unisiécle de passion Un siecle de passion autour du ballon rond
: . avec le Cercle Athlétique de Boulay

Daniel DUBOURG - Illustrations de Pascal NAPOLITANO
Avant-propos de Justine LEROND — Préface de Carlo MOLINARI
16 x 24 cm — 64 pages, 26 dessins

Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-119-2 20 €

Promenade au fil du Rupt de Mad

Janine OLMI

Beomaniile ¥ 26 x 20 cm — 128 pages

au fil des Fagonnage : cartonné

b iy ISBN : 979-10-90185-21-0 25 €

rupt de Mad

oy
(g~}
f=b)
. . <
Derniers exemplaires ! e
-
20
_ De cloches en cloches -
. De cloches en cloches (g°)
Jean-Paul PHILIPS w
22 x 28 cm — 292 pages
Faconnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-02-9 42 €
Du Pays messin
4 Thionville et 4
la Nied
SAFE ASCOMETAL

Jean-Claude BERRAR

Préface d’Alain MALHOMME

20 x 28 cm — 176 pages, 247 illustrations noir et blanc et couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-142-0 25€

ASCOM ETAL

GET |_iu1

AN

vV o= Nouveaute!
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Monographies

Metz, le nez en I’air

Cécile GASTALDO

Préface de Philippe BRUNELLA

20 x 24 cm — 192 pages, 426 illustrations couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-143-7 25 €

Nouveauté! 2¢ tirage

SAIAI[-XNeAg
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Photographie

Laf

De lumie

' Fascinations!

uarLe AN s

Lorraine, de lumiere et d’acier

Ugo SCHIMIZZ1

22 x 30 cm — 144 pages

Faconnage : cartonné

ISBN : 979-2-37535-023-2 25 €

Prix Photographies et Livre d’art

des Conseils départementaux de Lorraine

Lorraine terre sauvage

Philippe KUBLER
28 x 24 cm — 144 pages
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-61-6 35€

oe)

(0]

=5)

c

o
J—
20

Fascinations ! -

Mes cinquante années photos @

Jean-Marie SAYS — Préface de Pierre DESIDERI
28 x 24 cm — 144 pages, 172 illustrations couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-97-5 35€

Plumes de Comm’

Bruno JAKSE & Daniel DUBOURG

26 x 20 cm — 64 pages

Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-52-4 20 €

RER=NF"



Vitraux

Symphonie de nuances, entre traits et couleurs.
Le credo dans les vitraux
de I’église Sainte-Thérese de Metz
Emmanuel BOHLER — Préface de Marie-Anne VANNIER
26 x 20 cm — 80 pages

Faconnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-49-4 18 €

Epuisé

Les vitraux de Jean Cocteau.
Eglise Saint-Maximin de Metz

Christian SCHMITT — Préface de Jacques PEROT
Avant-propos de Dominique MARNY

24 x 32 cm — 126 pages sur papier couché couleur
Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-10-4 35€

Derniers exemplaires!

Les vitraux de Jacques Villon
Cathédrale Saint-Etienne de Metz

Christian SCHMITT — Préface de Jean-Jacques AILLAGON
24 x 32 cm — 96 pages sur papier couché couleur
Faconnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-33-3 30 €

SIAI[-XNEIY

Les vitraux de Roger Bissiéere
Cathédrale Saint-Etienne de Metz
Christian SCHMITT — Préface de Dominique GROS
24 x 32 cm — 80 pages sur papier couché couleur

Faconnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-009-6 28 €

Les vitraux de “I

Roger Bis: orme /i
- "k. T

RER=NF"



Vitraux

= S

@ tatlf{dra(e >

*-‘" Saint-Etienne_-

_ ’ de Metz

Chagall

Cathédrale Saint-Etienne de Metz

Christian SCHMITT — Préface de Robert FERY

24 x 32 cm — 144 pages sur papier couché couleur, 119 photros
Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-134-5 35€

SAIAI[-XNeAg

RER=NF"



Paraiges - Jeunesse

Plume vole
Noémie REVILLE
17 x 17 cm — 32 pages
Faconnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-45-6 12 €

Ou est passée la Nied ?

Daniel DUBOURG - Illustrations de Pascal NAPOLITANO
12 x 19 cm — 80 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-51-7 10 €

passée la
Nied ?

Meurtres au salon

Daniel DUBOURG — Illustrations de Pascal NAPOLITANO
12 x 19 cm — 84 pages
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-84-5 10 €
Daniel Dubourg Le retour des Rommelein
L@ retour Daniel DUBOURG — Illustrations de Pascal NAPOLITANO
des RKommelein 12 X 19 cm — 92 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-015-7 10 €

Edfitiéns ves Pamiges

RER=NF"



Paraiges - Jeunesse

Le Pere de I’Europe

Margriet KRUTENBURG & Arjen DE WIT

Dessins de Jean-Frangois MAZET

16 x 24 cm — 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page
Fagonnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-070-6 12 €

Der Vater Europas
Version allemande

Margriet KRUTENBURG & Arjen DE WIT

Dessins de Jean-Frangois MAZET

16 x 24 cm — 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte alle-
mand

Fagonnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-071-3 12 €

De Vader van Europa
Version néerlandaise

Margriet KRUTENBURG & Arjen DE WIT

Dessins de Jean-Francois MAZET

16 x 24 cm — 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte néer-
landais

Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-075-1 12 €

El padre de Europa

Version espagnole

Margriet KRUTENBURG & Arjen DE WIT

Dessins de Jean-Frangois MAZET

16 x 24 cm — 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte espa-
gnol

Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-073-7 12 €

RER=NF"



Paraiges - Jeunesse

Il Padre dell’Europa

Version italienne

Margriet KRUTENBURG & Arjen DE WIT

Dessins de Jean-Francois MAZET

16 x 24 cm — 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte italien
Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-074-4 12 €

Parintele Europei
Version roumaine

Margriet KRUTENBURG & Arjen DE WIT

Dessins de Jean-Francois MAZET

16 x 24 cm — 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte rou-
main

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-099-7 12 €

The Father of Europe

Version anglaise

Margriet KRUTENBURG & Arjen DE WIT

Dessins de Jean-Francois MAZET

16 x 24 cm — 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte anglais
Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-072-0 12 €

Horror in the manor

Lycée Georges de La Tour

22 x 29 cm — 32 pages

Faconnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-097-3 15€

RER=NF"



Paraiges - Jeunesse

:éw o\

,Firmin et Grisegonelle

El-érgende de Plerre Perrat |
S A
S N

Firmin et Grisegonelle
La légende de Pierre Perrat

Carole et Christophe BERGOSSI — de Serge HAERRIG,

chants par la maitrise de la cathédrale Saint-Etienne de Metz

22 x 29 cm — 32 pages, bande dessinée avec partitions + un CD audio
Fagonnage : cartonné

ISBN : 979-10-90185-89-0 20 €

Zotte au-dela du grillage

Christian HERMANN

20 x 24 cm — 96 pages, 34 illustrations
Fagonnage : cartonné

ISBN : 978-2-37535-129-1 20 €

AU-DELA

DU GRILLAGE

Nouveauté 3¢ tirage




Paraiges - Essai

Qualité de la vie et centre-ville

Roger KLAINE — Préface de Jean-Marie PELT
21,5 x 21,5 cm — 110 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-41-8 20 €

La colline de Bellecroix
Une forét dans la ville entre fortifications et parc urbain

Emile-Pierre GUENEAU— Préface de Jean-Marie PELT
16 x 24 cm — 224 pages
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-31-9 20 €
La Grande Région
La petite Europe

La petite Europe }
Emile-Pierre GUENEAU — Préface de Jean-Marie RAUSCH
Postface de Roger CAYZELLE
16 x 24 cm — 216 pages, 6 illustrations noir et blanc, 15 cartes et plans
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-049-2 18 €

La mixité sociale

Emile-Pierre GUENEAU — Préface de Patrick THIL
16 x 24 cm — 120 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-126-0 15 €

Nouveauté

RER=NF"




Paraiges - Essai

Grand Est

Des provinces romaines aux régions, histoire d’une fusion

Jean-Marie SAYS — Préface de Sébastien WAGNER
14,5 x 21,5 cm — 126 pages, 7 cartes noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-021-8 15 €

Politiquement incorrect
Eloge de la politique et critique du politicien

Politiquement [{jicorrect

Guy VATTIER — [llustrations de Michel CAMBON

14,5 x 21,5 cm — 160 pages, 38 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-72-2 15€

Derniers exemplaires !

Temps de Parole

Frédéric NIEDZIELSKI

14 % 20,5 cm — 240 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-08-1 19 €

Une saison sur Mediapart

S Mireille POULAIN-GIORGI

SUR%EDS:\[:&T' 14,5 x 21,5 cm — 212 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-73-9 18 €

Derniers exemplaires !

RER=NF"




Paraiges - Essai

Justice pour la Justice

Angel COSSALTER

16 x 24 cm — 224 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-093-5 10 €

Meédecin et malade en recherche...

Dr Gérard LEONARD

14,5 x 21,5 cm — 138 pages, 5 illustrations noir et blanc
Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-045-4 15 €

Soldat de ’an 11
Journal de marche inédit (1793-1802)

Charles-Etienne PREVOST — Présentation et annotation
par Claudine ELGHOZI & Gérard KESTER

16 x 24 cm — 240 pages, 45 cartes, 14 illustrations
Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-32-6 18 €

RER=NF"



Politique

Francois

La République messine du XX1*siécle

PARAIGES
Essai B8

Politique

Une certaine idéee de Metz

Jérémy ALDRIN

14,5 x 21,5 cm — 100 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-044-7 13 €

Fin de partis

Claude BELLEI

12 x 19 cm — 68 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-2-37535-024-9 9€

Derniers exemplaires!

Ouvrier et conseiller municipal

Georges DOUR — Préface de Jean-Marie RAUSCH
16 x 24 cm — 155 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-43-2 15 €

La mirabelle et le photon
La République messine du xX1° siécle

Frangois GROSDIDIER

15,5 x 22,5 cm — 236 pages

Faconnage : broché

ISBN : 978-2-37535-113-0 18 €

RER=NF"
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Robert Schuman
Sainteté et politique

L'Europe de Schuman

Robert Schuman

Actes Robert Schuman, sainteté et politique
Institut Saint-Benofit
14,5 x 21,5 cm — 160 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-48-7 15 €

L’Europe de Schuman

Margriet KRUTENBURG

16 x 24 cm — 224 pages

Faconnage : broché

ISBN : 979-10-90185-29-6 20 €

Robert Schuman ou le service du Bien commun

Théatre
Guy VILLAROS
14 x 20,5 cm — 160 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-95-1 15 €

Schuman, hier et aujourd’hui
Margriet KRUTENBURG
17 x 24 cm — 40 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-2-37535-013-3 10 €

RER=NF"
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Paraiges - Catalogues

Inouie
Université de Strasbourg
21 x 29,7 cm — 124 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-28-9 15 €

Derniers exemplaires!

Heéritages silencieux

<3 4 Université de Strasbourg
2 25 malzon 3 18 x 24 cm — 80 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-53-1 12 €

Derniers exemplaires !

Passages
Université de Strasbourg
16,5 x 23,5 cm — 90 pages
Faconnage : broché
ISBN : 979-10-90185-98-2 12 €

Derniers exemplaires!

RER=NF"



Les collections

PARAIGES
Terre d’entre-deux

Collection destinée a accueillir des ouvrages éclairant le destin si singulier d’une terre ballottée par le vent de I’histoire et
tiraillée entre romanité et germanité.

PARAIGES
Litterature

Collection de littérature générale.

Collection polars.

Collection de récits enracinés.

Imperium

Collection de romans historiques.

Collection poésie.

PARAIGES
Patrimoine

Collection de beaux livres.

PARAIGES
Jeunesse

PARAIGES .
Essai

— 74—



IL.es auteurs

- A — BOHLER, Emmanuel
Symphonie de nuances, entre traits et couleurs. Le credo
dans les vitraux de I’église Sainte-Thérése de Metz 62

AILLAGON, Jean-Jacques
Les vitraux de Jacques Villon

Cathédrale Saint-Etienne de Metz 62  BOUR, Sophie
ALDRIN, Jérémy Ca vous géne si je meurs chez vous ce soir ? 26
Une certaine idée de Metz 71 Ciel de cendre 26
ALEXANDRE, Philippe Le coup au cceur 27
L’affaire de Saverne 4 Natalya 27
Amicale d’histoire locale d’ Ay Partir 27
Ay-sur-Moselle au fil du temps... 57 Tony 27
AUBE, Jean-Paul BRASME, Pierre
Toul la bourgeoise, 1789-1848 24 De la Lorraine allemande a la Moselle frangaise 10
Toul, la petite évéchoise 24 L’Ange de Chazelles 19
AUGUSTIN, Patrice-Lucie L’indésirable 52
Le secret du coquelicot 53 La derniére photo 28
AVANZATO, Gaétan Le baiser d’Armadilli 28
Raymond Mondon, maire de Metz 22 Le Roy se meurt 21
Le serment du Stromberg 6
- B — Metz, une ville dans la guerre 1914-1918 7
BARCELLINI, Serge Quand Metz regoit la France 20
Metz 1870 2 Toul la bourgeoise, 1789-1848 24
BARRES, Maurice BRONN, Pierre
Colette Baudoche 25 C’était I’hopital Saint-André 23
BARTHEL, Jocelyne Naitre a Metz 22
Un si gentil gar¢on 38  BRUCKER, Nicolas
BASTIEN, René Charles de Villers 18
Les peintures de Sillegny 58  BRUNELLA, Philippe
BELLEI, Claude Marie Sautet 9
Fin de partis 71 Metz, le nez en ’air 60
BELLINGER, Guy BURON PILATRE, Philippe
Metz noir 38 Méme pas mort! 28
BEMER, Armand
A I’encre de la Moselle 44 - C -
Le fantéme de Charlemagne 44  CAMBON, Michel
Le serment du Stromberg 6 Politiquement incorrect 69
Les amants terribles 25  CAVANNA
BERGOSSI, Carole Ecco la donna 46
Firmin et Grisegonelle 67 CAYZELLE, Roger
BERGOSSI, Christophe La Grande Région 68
Firmin et Grisegonelle 67 CHALINE, Olivier
BERNARD-MICHEL, Philippe Charles V de Lorraine 15
Metz. Les portes d’antan 58  Club des Ronchons
BERNARD, Monique Allez vous faire foot! 28
Charles de Villers 18  COCHET, Francois
Elle s’appelait Elsa 25 Des arcs-en-ciel sous I’uniforme 14
L’idéaliste 26 Collectif
L’inconnu de Vienne 18 La blessure mal refermée 5
BERNSTEIN-BRIYS, Denise Collectif Plumes de Nied
Les carnets du Familistere 11 Jeanne, Maud et les autres 32
BERRAR, Jean-Claude La derniere hirondelle 32
SAFE ASCOMETAL 59 COLLIN, Daniel
BERTHELOT, Henri-Mathias Metz noir 38
Souvenirs de la Grande Guerre 9  Comité d’Histoire du Pays messin
BERTRAND, Jean-Philippe Communautés juives et communautés protestantes
Le crime de Chaudebourg 50 d Metz et en Pays messin 21
BERTRAND, Louis Metz et le Pays messin sous la Révolution 21
Mademoiselle de Jessincourt 26 Metz et le Pays messin sous [’Empire 21
BICHELBERGER, Roger COSSALTER, Angel
Glanes et moissons 47 Justice pour la Justice 70
BILSE, Fritz Oswald La Justice en Moselle 19
Petite garnison 4 Le barreau de Metz — 1940-1944 12

75—



IL.es auteurs

- D —
DE HoDY DZIEDUSZYCKA, Edith
Le sol dérobé

DE HobDy, Marcel
Le sol dérobé

DESIDERI, Pierre
Fascinations!

DE VILLEPIN, Patrick
Voir Villepin, Patrick de
DIDIER, Jacques
La garnison de Morhange 1890-1918

Manufactures et maitres luthiers a Mirecourt
DOUR, Georges
Ouvrier et conseiller municipal

DUBOURG, Daniel
Aux gres du temps

La Moselle des contes

Le retour des Rommelein

Meurtres au salon

Ou est passée la Nied ?

Plumes de Comm’

Si la Moselle m’était contée

Un siécle de passion autour du ballon rond
DU GARDIER, Raoul
Mademoiselle de Jessincourt

DUMONTET, Anthony
Metz, 1552

— F —
EIBEL, Alfred
Dans la rue avec Jean-Pierre Martinet
EINRICK, Stéphane
Le général de Bertier de Sauvigny

ELGHOZ1, Claudine
L’Ange de Chazelles

Soldat de I’an II

—F —
FAUVEL, Christian
Metz 1940-1950

Metz nostalgie 1945-1975

FEDERMAN, Yoram

L’impossible retour de Tambov
FERREIRA, Bernard

Un regard mosellan sur le monde
FERY, Robert

Chagall, Cathédrale Saint-Etienne de Metz
FLAUS, Pascal

Le cimetiére américain de Saint-Avold
FRANCK, Jeanne

GARDIER (DU), Raoul
Voir Du Gardier, Raoul Voir Du Gardier, Raoul

Une enfance sacrifiée

FRIGGI, Dominique
Confinement a quatre mains

-G —
GANDEBEUF, Jacques

L’accent de mon pere
La Moselle sans casque a pointe

GARDES, Jean-Claude
Un regard mosellan sur le monde

18 GASTALDO, Cécile
Metz, le nez en I’air 60
18 GATTI, Alain
CFDT-Lorraine, permanence d’un combat pour les
61 valeurs 15
GEMBLOUX, Sigebert de
Eloge de Metz 29
GERARD, Oscar
4 Histoires de passeurs au pays des deux Sarres__ 11
15 GE&URIOT, Kévin
La déesse du Nonnenfels 49
71 L’année lorraine 14
Les Contes de la Mutte 49
53 Le semeur de larmes 51
44 Le temps des mirabelles 45
64 GORI, Jean-Marie
64 Kaiser-Kurzel 5
64 GRANDHOMME, Jean-Noél
61 1939-1945, le ceeur de la Lorraine 12
44 De la Lorraine allemande a la Moselle frangaise 10
59 L’affaire de Saverne 4
Le retour a la France
26 de la Lorraine annexée, 1918-1924 10
Le sol dérobé 18
50 Prussien malgré lui 6
Réintégrer les départements annexés 6
Souvenirs de la Grande Guerre 9
GROLLEAU-BRAIBANT, Chris
29 Etoiles 53
Piano-mot 54
18 Un jour de vie 54
GROSDIDIER, Francois
19 La mirabelle et le photon 71
70 GROS, Dominique
Atlas historique de Metz — 2¢ édition 20
Les vitraux de Roger Bissiere
Cathédrale Saint-Etienne de Metz 62
57 Quand Metz regoit la France 20
57  GUENEAU, Emile-Pierre
La colline de Bellecroix 68
11 La Grande Région 68
La mixité sociale 68
56
—H —
63 HAERRIG, Serge
Firmin et Grisegonelle 67
12 HENRY, Michel-F.
Histoires de passeurs au pays des deux Sarres__ 11
45 L’impossible retour de Tambov. 11
HERGOTT, Denis
53 Pars, s’il le faut 29
Scottish blues 29
HERMANN, Christian
52 petites histoires 45
17 52 petites histoires — 2¢ série 45
17 Zotte au-dela du grillage 67
HESSE, Pascal
56 Metz 1914-1918 7

—76 —



IL.es auteurs

HILBOLD, Alain
Auguste Migette

HocH, Philippe

Le pasteur David Ancillon (1617-1692)
HobDyY (DE), Marcel

Voir De Hody, Marcel
HoDY DZIEDUSZYCKA (DE), Edith

Voir De Hody Dzieduszycka, Edith
HOFF, Francois

Metz 1870

Moselle 1870. Guide des monuments aux morts
HOHENLOHE (DE), Prince Alexandre

Souvenirs d’Alsace-Lorraine 1870-1923
HUGUENIN, Alexandre

Histoire du royaume mérovingien d’Austrasie

-1 -
Institut Saint-Benoit
Actes Robert Schuman

Iss, Raymond
La princesse d’Austrasia

Les roses ont menti

-7 -
JACOBY, Jean-Claude
1870. La guerre en Moselle

Talange baby-boom

JACQUES, Pierre

Prussien malgré lui
JAGER, Francois
Jeunes au combat

JAKSE, Bruno
Plumes de Comm’

JALABERT, Laurent
Charles 1V de Lorraine

Charles V de Lorraine

Ducs de Lorraine. De René II a Stanislas
Le retour a la France
de la Lorraine annexée, 1918-1924
JARRIGE, Olivier
Morte fontaine

JEANCARD-COAST, Marie-Pierre
La Mutte sonnera

JEAN, Christian

Ay-sur-Moselle au fil du temps...
JOUFFROY, Christian
Le Roy se meurt

- K —
KARCHER, Hans
Aolit 1914, les déportés d’Avricourt

KAZEK, Kévin
Les fleurs de I’Empereur

KEUER, Philippe

KESSLER, Michel
Olla-podrida

KESTER, Gérard

L’Ange de Chazelles
Soldat de I’an 11

56 Vivre la dréle de guerre 11
KIEFFER, Jean
20 Le crime de Chaudebourg 50
KIEFFER, Jean-Louis
Les sobriquets du pays de Nied 58
KLAINE, Roger
Qualité de la vie et centre-ville 68
KLEFFER, Paul
2 Carnets — 10 mai 1940 - 18 aotlit 1940 13
2 KLEINHENTZ, Laurent
Le retour a la France
4 de la Lorraine annexée, 1918-1924 10
KONTZLER, Marie-Louise
14 1939-1945, le ceeur de la Lorraine 12
KRUTENBURG, Margriet
Der Vater Europas 65
De Vader van Europa 65
72 El padre de Europa 65
Il Padre dell’Europa 66
30 Le Pére de I’Europe 65
46 L’Europe de Schuman 72
Pdrintele Europei 66
Schuman, hier et aujourd’hui 72
The Father of Europe 66
2 KUBLER, Philippe
58 Lorraine terre sauvage 61
6 — L —
LAGLEIZE, Jean-Christophe
9 Monseigneur Paul-Joseph Schmitt, fils du Baptiste___ 19
LAPARRA, Jean-Claude
61 Metz, soigner et secourir 1914-1918 7
Metz, une ville dans la guerre 1914-1918 7
15 LAZARE, Jean
15 Naitre a Metz 22
14 LECAILLON, Jean-Francois
Les peintres frangais et la guerrede 1870 3
10 LEFEBVRE, Claude
A I’ombre de I’aqueduc, Jouy-aux-Arches___________ 57
38 LEONARD, Elda
Kaiser-Kurzel 5
8 LEONARD, Gérard
Histoire de I’hépital de Sainte-Blandine___ 22
57 Kaiser-Kurzel 5
Meédecin et malade en recherche.. 70
21 LEONARD, Julien
Le pasteur David Ancillon 20
LEROND, Justine
Un siécle de passion autour du ballonrond 59
8 L’HUILLIER, Pierre
Monseigneur Paul-Joseph Schmitt, fils du Baptiste___ 19
51 Louyort, Michel
Edmond Louyot 56
38 Le pavillon de la littérature 30
LuciaNi, Patrick (M®)
19 Le barreau de Metz — 1940-1944 12
70  Lycée Georges de La Tour
Horror in the manor 66

- 77 —



IL.es auteurs

- M -
MAES, Bruno
Notre-Dame de Liesse 16
MAIRE, Camille
Aolit 1914, les déportés d’Avricourt 8
Prisonniers des libérateurs 8

Une Marseillaise pour Jules et autres histoires
MALHOMME, Alain
SAFE ASCOMETAL 59
MARNY, Dominique
Les vitraux de Jean Cocteau.
Eglise Saint-Maximin de Metz 62
MARY, Jean-Yves

Longwy, la forteresse dévastée, 21-26 aolit 1914 8
MATH, Francois

La juive et le bolchevik 52
MAZET, Jean-Francois

Der Vater Europas 65

De Vader van Europa 65

El padre de Europa 65

Il Padre dell’Europa 66

Pdrintele Europei 66

Pere de I’Europe 65

The Father of Europe 66
MEROT, Christian

Marcel Rebourset 19
MEROT, Christian

Le barreau de Metz — 1940-1944 12
MICHAUX, Gérard

Le pasteur David Ancillon (1617-1692) 20
MILESI, Raymond

Mauvais cil a Beauregard 39
MIRGUET, Marie-Agnés

Le destin contrarié d’un peintre lorrain 56
MOLINARI, Carlo

Un siécle de passion autour du ballonrond 59
MORETTI, Jean-Louis

L’instinct du jeu sans atout 30

Quinze nuances de simple provocation 30

— N —

NAPOLITANO, Pascal

Le retour des Rommelein 64

Les sobriquets du pays de Nied 58

Meurtres au salon 64

Ou est passée la Nied ? 64

Un siécle de passion autour du ballonrond 59
NAUROY, Gérard

Metz au miroir des écrivains 25
NEJE, Raoul

Aveux mortuaires 39

Larmes de chérubins 31

Le crépuscule des ogres 40

Les foudres de Némésis 39

Mémoires vives pour lettres mortes 39

Une mere et mante 31

NIEDZIELSKI, Frédéric

Temps de Parole 69
Nostou, Algos

Le papyrus du pope 40

-0 -

OLMI, Janine

Jeanne 31

Les carnets du Familistere 11

Liselotte au pays de la Sauvage 31

Promenade au fil du Rupt de Mad 59
Ouvrage collectif

Un chemin de créte 46

- P -

PARISOT, Myléne

Les paraiges 20
PaTOU, Fric

L’amour vain 54
PAUCARD, Alain

Davai'! 48
PELT, Jean-Marie

C’était I’hépital Saint-André (1956-2013) 23

La colline de Bellecroix 68

Qualité de la vie et centre-ville 68
PEROT, Jacques

Les vitraux de Jean Cocteau.

Eglise Saint-Maximin de Metz 62

PESCH, Jean-Marie

1944, un méme dans la tourmente 46
PHILIPS, Jean-Paul

De cloches en cloches 59
PIGNON-FELLER, Christiane

Metz au miroir des écrivains 25
PIRUS, Jean-Marie

Les peintures de Sillegny 58
POCHON, Francis

Metz 1870 2

Moselle 1870. Guide des monuments aux morts 2
POLLINO, Bernard

Metz 1870 2

Moselle 1870. Guide des monuments aux morts 2
PoTH, Joseph

Croix de Lorraine et fleur de lys 50
POULAIN-GIORGI, Mireille

Au bonheur des poules 33

Ecco la donna 46

Fils de la Minette 32

L’ange noir et le colophon 33

Les dessous des femmes 32

Une saison sur Mediapart 69
Pozz1, Jérome

Jean-Jacques Servan-Schreiber et la Lorraine 16
PREVOST, Charles-Etienne

Soldat de I’an II 70
PRZYBYLSKI, Stéphane

Atlas de la guerre 1870/1871 2

— 78 —



IL.es auteurs

— R —
RAFFIN, Pierre

Monseigneur Paul-Joseph Schmitt, fils du Baptiste__ 19

RAMOND, Fabienne
Un mirage bleu-paon

SCHMITT, Christian

Vivante

RANCOURT, Anne de

Il faut rentrer maintenant
RAUSCH, Jean-Marie

La Grande Région
Ouvrier et conseiller municipal

Quand Metz regoit la France

REBOUL, Jean-Michel
La Moselle des légendes

REVILLE, Noémie
Plume vole

ROBINET, Jean
Glanes et moissons**

ROHN, Roland
Guide des vins de Lorraine

ROLAND-MARCEL, Pierre
La Mutte sonnera

RoOsA, Steve
Douceurs assassines

L’assassin de I’Exposition universelle
L’énigme de la tarte au citron meringuée
La cuisine de I’enfer

Les 12 crimes de Noél

Les desserts de I’assassin

Les élixirs messins

Meurtre a la rhubarbe

ROSE, Gilbert
Metz et la musique

RoTH, Frangois
Colette Baudoche

Toul, la petite évéchoise

- S —
SALERON, Gérard
De I’exil a la liberté — 1939-1945

La phalange du saint

Paris la rebelle — 1871, la Commune
SAUZE, Laurent
Les Messines

SAYsS, Jean-Marie
Fascinations!

Grand Est

Le petit serviteur

SCHANG, Laurent

Petite garnison

Souvenirs d’Alsace-Lorraine 1870-1923
Scamizzi, Ugo

Lorraine, de lumiére et d’acier

SCHMAUCH, Joseph
Germanisation, partition ou autonomie ?
Réintégrer les départements annexés

Chagall, Cathédrale Saint-Etienne de Metz 63
Les vitraux de Jacques Villon
Cathédrale Saint-Etienne de Metz 62
55 Les vitraux de Jean Cocteau.
54 Eglise Saint-Maximin de Metz 62
Les vitraux de Roger Bissiere
33 Cathédrale Saint-Etienne de Metz 62
SCHWAB, Liliane
68 Fleur 33
71  SELANCY, Marie-Francois de
20 Le général de Bertier de Sauvigny (1770-1848) 18
SERAMOUR, Michaél
47 Des arcs-en-ciel sous I’uniforme 14
Le Bois du Four 13
64 SIMMER, Alain
Audun-le-Tiche mérovingien 17
47 Aux sources du germanisme mosellan 17
SIMON, Anne
16 Marie Sautet 9
SINS, Gérard
8 Glanes et moissons 47
Glanes et moissons** 47
40 SONDAG, André
42 Avant que I’aube ne renaisse 12
41 SPIESER, Jean-Louis
41 Aolit 1914, les déportés d’Avricourt 8
40 STEIMETZ, Emmanuel
41 Metz nostalgie 1945-1975 57
42 STILINOVIC, Daniel
41 L’or du bouilleur de cru 36
STOLZE, Pierre
22 Georges, Simone et Salomon 48
Résidence Beau-Rivage 34
25
24 - T -
TASTU, Amable
Peau d’Ane 34
THIL, Patrick
51 La mixité sociale 68
49 THON, Alain
51 De la Blanche pour les Rouges 42
De I’Or dans le Gaz 43
49 Mort sous la croix 43
Mort suspecte d’un Franc-Magon 42
61 Tarte jaune pour billets verts 43
69  THULL, Jean-Francois
47 Entre deux patries 7
Un regard mosellan sur le monde 56
4 TRAPP, Julien
4 Atlas historique de Metz — 2¢ édition 20
Les paraiges 20
61
- U -
6  Université de Strasbourg
6 Héritages silencieux 73
Inouie 73
Passages 73

— 79 —



IL.es auteurs

-V —
VANNIER, Marie-Anne

- W —

WAGNER, Patrick

Symphonie de nuances, entre traits et couleurs. Le credo

dans les vitraux de I’église Sainte-Thérése de Metz 62

VATELOT, Etienne
Manufactures et maitres luthiers a Mirecourt
VATTIER, Guy
Mademoiselle de Jessincourt

Politiquement incorrect

VEILLET, Claude
Le creve-ceeur de la dame de Neuville
VENDEL, Pierre
Confinement a quatre mains

#JeEstUnAutre?

La vérité tue

Le passant

L’inconnue de la rue du Lancieu

Viens me retrouver!

VILLAROS, Guy
Robert Schuman ou le service du Bien commun
VILLEPIN, Patrick de

72

Tant que Metz ne sera pas libérée
VI0T, Frangois

Une enfance lorraine
VIOT, Jeanne
Une enfance lorraine

VEGELEN, Isabelle
Aolit 1914, les déportés d’Avricourt

VOGLER, Daniéle
Et je tuerai le pere

La Défense, verdure et broussaille
Le pont aux louves

Les Gergures et les Roses

VONAU, Pierre
L’affaire de Saverne

Davai'! 48
WAGNER, Pierre-Edouard
Atlas historique de Metz — 2¢ édition 20
15 WAGNER, Sébastien
A I’ombre de I’aqueduc, Jouy-aux-Arches 57
26 Atlas historique de Metz — 2¢ édition 20
69 Colette Baudoche 25
Grand Est 69
50 La derniére hirondelle 32
Le sol dérobé 18
53 Mademoiselle de Jessincourt 26
35 Metz. Les portes d’antan 58
34 WEITEN, Patrick
55 1870. La guerre en Moselle 2
34 De la Lorraine allemande a la Moselle frangaise____ 10
35 Réintégrer les départements annexés 6
WILMOUTH, Philippe
Vivre la dréle de guerre 11
DE WIT, Arjen
7 Der Vater Europas 65
De Vader van Europa 65
48 El padre de Europa 65
Il Padre dell’Europa 66
48 Le Pére de I’Europe 65
Pdrintele Europei 66
8 The Father of Europe 66
WOJCIECHOWSKI, André
36 Le cimetiére américain de Saint-Avold 12
36 WUTTKE, Pascal
35 L’arbre et la pierre 37
35 Le chemin du Druide 36
L’écume du temps 37
4 L’or du bouilleur de cru 36

— 80—




Les livres

- 0-9 —
52 petites RiStOIres . ................ooooiiiiiiiiii 45
52 petites histoires — 2¢ S€rie....................o.ooii 45
1870. La guerreen Moselle. ...........................oo 2
1939-1945, le ceeur de la Lorraine ........................... 12
1944, un méme dans la tourmente. ........................... 46
- A —
Actes Robert Schuman, sainteté et politique................. 72
Alencredela Moselle.............................ooo... 44
Allez vous faire foot! ..................oo 28
A I’ombre de I’aqueduc, Jouy-aux-Arches................... 57
Aolit 1914, les déportés d’Avricourt. .......................... 8
Atlas de la guerre 1870/1871 .. ......oooviiiiiiii 2
Atlas historique de Metz — 2¢ édition......................... 20
Au bonheur des poules ..................... 33
Audun-le-Tiche mérovingien.................................. 17
Auguste Migette. ..o 56
Aux grés dutemps. . ... 53
Aux sources du germanisme mosellan ....................... 17
Avant que I’aube ne renaisse ... 12
AVOUX MOFTUAITOS - - -+« e e ettt e 39
Ay-sur-Moselle au fil du temps.......................o.o... 57
- C -

Carnets — 10 mai 1940 - 18 aoiit 1940 ...................... 13
Ca vous géne si je meurs chez vous ce soir? ................ 26
C’était I’hépital Saint-André (1956-2013) .- -.............. 23
CFDT-Lorraine,

Permanence d’un combat pour les valeurs.............. 15
Chagall ... 63
Charles de Villers. ..........c.oouiiiiiiiii i, 18
Charles IV de Lorraine (1604-1675) . ... ..oooooeieiii.. 15
Charles Vde Lorraine..................cooooioiiiiiiiii .. 15
Cieldecendre............cooooiiiiiiiiiiii i, 26
Colette Baudoche ... ......oooiii i 25
Communautés juives et communautés protestantes

a Metz et en Pays MeSSIN...............oocoovaiiiiii.. 21
Confinement d QUAtre MAINS -+« oooveii i 53
Croix de Lorraine et fleur de lys.............................. 50

- D —
Dans la rue avec Jean-Pierre Martinet...................... 29
Davail - .o 48
De cloches encloches . .....................ooo. 59
De la Blanche pour les Rouges - - -.......................... 42
De la Lorraine allemande a la Moselle frangaise. .. .. ...... 10
De I’exil a la liberté —1939-1945 . ...t 51
De’Ordansle Gaz - .-« oooeeeiieiii i 43
Der Vater EUrOPAS. - -« -« vveaieiiiii 65
Des arcs-en-ciel sous Iuniforme ............................. 14
De Vader van EUropa - - -« ...ooooeiiiii 65
DOUCEUIS ASSASSINGS - - -+« « e et et 40
Ducs de Lorraine. De René Il a Stanislas - - -............. 14

—F —
Eccoladonna...........cooiiimiiiiiii i, 46
Edmond Louyot ... 56
Elle s’appelait EISQ. . ................cooooiiiiii 25
Eloge de Metz ................couiiiiiiiiiiiii 29

Elpadre de EUFrOPA.- - .-« oo 65
Entre deux patries - .................cooiiiiiii 7
Etjetuerailepere.................cooooiiiiiiiii 36
BOMIS. - oo 53
—F —
Fascinations! ... 61
Filsde la Minette - .......o.ouum i 32
Finde partiS. . ..........ccoooiiiiiiii i 71
Firmin et Grisegonelle ...........................o. 67
Fleur ... 33
-G —
Georges, Simone et Salomon. ................................. 48
Germanisation, partition ou autonomie ?..................... 6
GlANes €t MOISSONS - - -« vt 47
Glanes et MoISSONS™ ™. . ... .ooo i 47
Grand ESt. .. ...coooooi 69
Guide des vins de Lorraine ................................... 16
— H —
Héritages Silencieux ....................cooooiiiii. 73
Histoire de I’hépital de Sainte-Blandine..................... 22
Histoire du royaume mérovingien d’Austrasie.............. 14
Histoires de passeurs au pays des deux Sarres,

1940-1945 ... o 11
Horror in the manor .. ..........oou e 66
[, g
I1 faut rentrer maintenant ..................................... 33
Il Padre dell’Europa. .. ........c.ocoovoiiaiiiiiii 66
TNOUTC - - oo 73
N g
Jean-Jacques Servan-Schreiber et la Lorraine.............. 16
JOANNE - oo 31
Jeanne, Maud et les autres.................................... 32
HICEStUNAULI@?. .« oo 35
Jeunes au combat ...........oo 9
Justice pour la Justice . ..................ooiii 70
- K —

Kaiser-Kurzel . ... 5
- L -
La blessure mal refermée .........................oo 5
L’accent de mon pere..................ocooiiiiiiii 17
La colline de BelleCroix . ..............c.oooooiiiiiiii, 68
La cuisinede ’enfer.........................ooo 41
La déesse du Nonnenfels .....................cooooii 49
La Défense, verdure et broussaille ........................... 36
La derniére hirondelle......................................... 32
La derniére photo . ..................cooooii 28
L’affaire de Saverne ...........................oo 4
La garnison de Morhange 1890-1918......................... 4
La Grande Région ... 68
La juive et le bolchevik .........................oo 52
La Justiceen Moselle.............................ooooi. 19
La mirabelle et le photon. ... 71
La mixité sociale ..o 68

—81-—



Les livres

La Moselle des contes ......................ooooiiiiiiiin. 44
La Moselle des légendes. . ...................ocooiiiiiiiiin. 47
La Moselle sans casque d pointe ............................. 17
L’amour VAiN - .« .« oo 54
La MULte SONN@IA - -+« oo eee e et 8
L’Ange de Chazelles.....................ooooo i, 19
L’ange noir et le colophon ... 33
L’année lorraine . . .........oooee i 14
La phalange du saint ........................ooi 49
La princesse d’Austrasia.................oooooii i, 30
Larbreetlapierre .................cooooiiiii 37
Larmes de chérubins. ... ......cooooieiiii i 31
L’assassin de I’Exposition universelle ....................... 42
LAVOIItE tUC -« - oo 34
Le baiser d’Armadilli. ... 28
Le barreau de Metz — 1940-1944............................. 12
Le BOiS dU FOUL - -« e 13
Le chemindu Druide .......................................... 36
Le cimetiere américain de Saint-Avold - ..................... 12
Le coup @u COUT - oo 27
Le crépuscule desogres........................oc 40
Le créve-ceeur de la dame de Neuville . ...................... 50
Le crime de Chaudebourg....................cooooiiii 50
L’écume du temps. .. .......cooooiiiiii 37
Le destin contrarié d’un peintre lorrain ..................... 56
Le fantéme de Charlemagne ..........................o.oo. 44
Le général de Bertier de Sauvigny (1770-1848) ............ 18
L’énigme de la tarte au citron meringuée ................... 41
Le papyrus dupope................ocooiiii 40
Lepassant . .........ocoooiiiiiiiiii 55
Le pasteur David Ancillon (1617-1692) -.................... 20
Le pavillon de la littérature........................ooooon 30
Le Pére de PEUrOPe - -« oo 65
Le petit Serviteur . ...............cooooiiiiiii 47
Le pont aux louves..................coooiii 35
Le retour a la France

de la Lorraine annexée, 1918-1924 ...................... 10
Le retour des Rommelein...................................... 64
Le ROy SE MEUIt - .o 21
Les 12 crimes de NO€l ..., 40
Les amants terribles ..........................ooooi 25
Les carnets du Familistére.................................... 11
Les Contesde la Mutte ...................cooeiiiiiiin, 49
Les desserts de 1’assassin . .................ooooooiiiiin. 41
Les dessous des femmes ...................ocooi 32
Le secret du coquelicot.......................o 53
LeS GliXIrS MESSINS -« -« - e et 42
Le semeurdelarmes.......................................... 51
Le serment du Stromberg. ... 6
Les fleurs de PEmpereur ... 51
Les foudres de NEmesis. ...............cooooiiiiiii i, 39
Les gergures et [eST0Ses ... ...oooiiiiiiiiii 35
LS MESSINES -+« oo 49
Lesoldérobé...........oooiii i 18
Les paraiges. .-« ovoeeiiiii 20
Les peintres francais et la guerre de 1870.................... 3
Les peintures de Sillegny.............................o 58
LeSTroSes ONE MENLL - -« -« v vt 46
Les sobriquets du pays de Nied.-............................. 58

Les vitraux de Jacques Villon

Cathédrale Saint-Etienne de Metz........................ 62
Les vitraux de Jean Cocteau.

Eglise Saint-Maximin de Metz............................ 62
Les vitraux de Roger Bissiere

Cathédrale Saint-Etienne de Metz........................ 62
Le temps des mirabelles ...................................... 45
L’Europe de Schuman ..........................oo 72
LoIdEaliSte - ..o oo 26
L’impossible retour de Tambov............................... 11
L’inconnu de VIienne. . ..........ooueeiiiiiiiiiiiiiniiinia. 18
L’inconnue de la rue du Lancieu - ........................... 34
L’indeésirable . ...... ... 52
L’instinct du jeu sans @tout - .............................. 30
Liselotte au pays de la Sauvage - ............................ 31
Longwy, la forteresse dévastée, 21-26 aotit 1914 ............ 8
L’or du bouilleurde cru....................................... 36
Lorraine, de lumiére et d’acier ............................... 61
Lorraine terre sSQuvage - ... ............cooooiiii 61

- M -
Mademoiselle de Jessincourt ................................. 26
Manufactures et maitres luthiers a Mirecourt,

1919-1969 ... oo 15
Marcel ReDOUISeL. -« ..t 19
Marie SAULEL. . - ...« o e 9
Mauvais il a Beauregard ..o 39
Meédecin et malade en recherche.............................. 70
Méme pas mort! ... 28
Meémoires vives pour lettres mortes . ......................... 39
Metz, 1552 ... o 50
Metz 1870 ..o 2
Metz 1914-1918. ... 7
Metz 1940-1950. ... ..o 57
Metz au miroir des écrivains. ......................oooo.. 25
Metzetlamusique .. ... 22
Metz et le Pays messin sous la Révolution................... 21
Metz et le Pays messin sous ’Empire........................ 21
Metz, lenezen ’air..............cooiiiiiiiiiiiii i 60
Metz. Les portes d’ant@n - ...................coooo 58
MetZ NOIT -« e 38
Metz nostalgie 1945-1975. ... 57
Metz, une ville dans la guerre 1914-1918 .................... 7
Meurtre a larhubarbe. ........................................ 41
Meurtres aQu SAlON. .. ......oooiii i 64
Monseigneur Paul-Joseph Schmitt, fils du Baptiste. ........ 19
Morte fontaine .......................ooi 38
MOrt SOUS 1 CTOIX -« -« e e 43
Mort suspecte d’un Franc-Magon . ........................... 42
Moselle 1870. Guide des monuments aux morts -............ 2

- N —
NATre A MetzZ. - .-« 22
Nataly@ ... ..o 27
Notre-Dame de Liesse .. ..., 16
-0 -
Olla-podrida - ... 38
Ot est passée la Nied?...................oooooi 64
Ouvrier et conseiller municipal............................... 71

_82—



Les livres

- P -
Pdrintele EUropei - ... 66
Paris la rebelle — 1871, la Commune ........................ 51
Pars,s’il lefaut.....................ooo 29
PATEIT. - oo 27
Passages. ... ..o 73
Peau d’Ane ... 34
Petite garnison ... 4
Piano-mot . .......ooooiiii 54
Plumes de COmMm . ......oooii i 61
Plume vole. ..........cooo 64
Politiquement inCOrrect -...............ccoooiieiii .. 69
Prisonniers des libérateurs .................................... 8
Promenade au fil du Ruptde Mad.--.......................... 59
Prussienmalgré Iui-...................ooooiiiii 6
- Q -
Qualité de la vie et centre-ville ............................... 68
Quand Metz regoit la France -............................... 20
Quinze nuances de simple provocation ...................... 30
— R —
Raymond Mondon, le donjon de Metz........................ 22
Réintégrer les départements annexes ......................... 6
Résidence BeQu-Rivage ... ........ccocooiiiiiiiiiii, 34
Robert Schuman ou le service du Bien commun ............ 72
- S —
SAFEASCOMETAL ...t 59
Schuman, hier et aujourd’hui................................. 72
ScottiSh BIUesS.- ... oo 29
Si la Moselle m’était contée. ...................c..coooioi.. 44
Soldatde ’an II..........cooiiim i 70
Souvenirs d’Alsace-Lorraine 1870-1923 ..................... 4
Souvenirs de la Grande Guerre................................ 9

Symphonie de nuances, entre traits et couleurs.
Le credo dans les vitraux

de I’église Sainte-Thérése de Metz - ..................... 62
- T —
Talange baby-boom. ... 58
Tant que Metz ne sera pas libérée............................. 7
Tarte jaune pour billets verts ........................o.oo 43
Temps de Parole .....................oooiiiiiii 69
The Father of EUIrOpe. .. «....o.ooiiiiii 66
TONY oo 27
Toul la bourgeoise, 1789-1848 ...................oooiin. 24
Toul, la petite évéchoise. .....................oooiii . 24
- U -
Uncheminde créte ..............cooiuuiiiiiiiiiiiiinn.. 46
Une certaine idée de Metz...........................oooooni.. 71
Une enfance lorraine . .....................oooooiiio . 48
Une enfance sacrifiée................ccooooioiiiii. 45
Une Marseillaise pour Jules
et autres NiStOIres . .............ooovvviiiiii 52
UNe Mere @t MANLe.- -« ... eeee e 31
Une saison sur Mediapart....................cooooiiiaan.. 69
Unjourdevie ..............ooooiiiiiiiiiiiiii i 54
Un mirage bleu-paon............................oo 55
Un regard mosellan sur lemonde - ........................... 56
Un siécle de passion autour du ballonrond................. 59
Un sigentil gargon - .................oooiiiiiiii 38
-V -
Viens me retrouver ... 35
Vivante. ... 54
Vivre la dréle de guerre en Moselle et a la frontiére - .. .. .. 11
-7 —
Zotte au-dela du grillage. ... 67

_83—



A paraitre

La guerre de 1870 en Lorra ne

Racontée en images par Jean Morette

RAIGES,
. Litterature
S T

PARAIGES
Terre d'entre-deux

: chtlonna' £ 3
iLorraine sa.vante. |

1500-1950

Sous la direction de
Jean-Christophe Blanchard
& Isabelle Guyot-Bachy

L’APPEL DU LARGE

Les Alsaciens et L rrains dans la marine, PARBIGES.
Les colonies et les pays lointains Tere d'entre=deux

Jean-Noél & Francis
Grandhomme

Terre d'entre-deux

_ 84—




Titre

Prix
unitaire

Quantité

Total

10

11

12

13

14

15

Port offert a partir de 3 livres

Nom et prénom :

Adresse :

Total
livres

Port :

1 livre

2 livres
Au-dessus

3€
5€
Franco

Vos coordonnées

TOTAL

Code postal et ville :

Téléphone :

Courriel :

4 rue Langon 57000 Metz — 06 60 02 39 22 — contact@editions-des-paraiges.eu

www.editions-des-paraiges.eu




	Terre d’entre-deux (Histoire)
	Guerre de 1870
	Reichsland (1871-1919)
	Guerre 1914-1918
	Entre-deux-guerres (1919-1939)
	Guerre 1939-1945
	Lorraine
	Moselle
	Metz
	Toul

	Paraiges – Littérature
	Lignage (Littérature générale)
	Autres sels (Policier)
	Entre-midi (Récits enracinés)
	Imperium (Romans historiques)
	Saillies (Poésie)

	Beaux livres
	Artistes
	Monographies
	Photographie
	Vitraux

	Paraiges – Jeunesse
	Paraiges – Essai
	Politique
	Robert Schuman

	Paraiges – Catalogues
	Les collections
	Les auteurs
	Les livres
	À paraître
	Bon de commande
	0-9
	52 petites histoires
	52 petites histoires – 2e série
	1870. La guerre en Moselle
	1939-1945, le cœur de la Lorraine
	1944, un môme dans la tourmente
	A
	Actes Robert Schuman, sainteté et politique
	À l’encre de la Moselle
	Allez vous faire foot !
	À l’ombre de l’aqueduc, Jouy-aux-Arches
	Août 1914, les déportés d’Avricourt
	Atlas de la guerre 1870/1871
	Atlas historique de Metz – 2e édition
	Au bonheur des poules
	Audun-le-Tiche mérovingien
	Auguste Migette
	Aux grès du temps
	Aux sources du germanisme mosellan
	Avant que l’aube ne renaisse
	Aveux mortuaires
	Ay-sur-Moselle au fil du temps…
	C
	Carnets – 10 mai 1940 - 18 août 1940
	Ça vous gêne si je meurs chez vous ce soir ?
	C’était l’hôpital Saint-André (1956-2013)
	CFDT-Lorraine, 
Permanence d’un combat pour les valeurs
	Chagall
	Charles de Villers
	Charles IV de Lorraine (1604-1675)
	Charles V de Lorraine
	Ciel de cendre
	Colette Baudoche
	Communautés juives et communautés protestantes
à Metz et en Pays messin
	Confinement à quatre mains
	Croix de Lorraine et fleur de lys
	D
	Dans la rue avec Jean-Pierre Martinet
	Davaï !
	De cloches en cloches
	De la Blanche pour les Rouges
	De la Lorraine allemande à la Moselle française
	De l’exil à la liberté – 1939-1945
	De l’Or dans le Gaz
	Der Vater Europas
	Des arcs-­en-­ciel sous l’uniforme
	De Vader van Europa
	Douceurs assassines
	Ducs de Lorraine. De René II à Stanislas
	E
	Ecco la donna
	Edmond Louyot
	Elle s’appelait Elsa
	Éloge de Metz
	El padre de Europa
	Entre deux patries
	Et je tuerai le père
	Étoiles
	F
	Fascinations !
	Fils de la Minette
	Fin de partis
	Firmin et Grisegonelle
	Fleur
	G
	Georges, Simone et Salomon
	Germanisation, partition ou autonomie ?
	Glanes et moissons
	Glanes et moissons**
	Grand Est
	Guide des vins de Lorraine
	H
	Héritages silencieux
	Histoire de l’hôpital de Sainte-Blandine
	Histoire du royaume mérovingien d’Austrasie
	Histoires de passeurs au pays des deux Sarres, 
1940-1945
	Horror in the manor
	I
	Il faut rentrer maintenant
	Il Padre dell’Europa
	Inouïe
	J
	Jean-Jacques Servan-Schreiber et la Lorraine
	Jeanne
	Jeanne, Maud et les autres
	#JeEstUnAutre?
	Jeunes au combat
	Justice pour la Justice
	K
	Kaiser-Kurzel
	L
	La blessure mal refermée
	L’accent de mon père
	La colline de Bellecroix
	La cuisine de l’enfer
	La déesse du Nonnenfels
	La Défense, verdure et broussaille
	La dernière hirondelle
	La dernière photo
	L’affaire de Saverne
	La garnison de Morhange 1890-1918
	La Grande Région
	La juive et le bolchevik
	La Justice en Moselle
	La mirabelle et le photon
	La mixité sociale
	La Moselle des contes
	La Moselle des légendes
	La Moselle sans casque à pointe
	L’amour vain
	La Mutte sonnera
	L’Ange de Chazelles
	L’ange noir et le colophon
	L’année lorraine
	La phalange du saint
	La princesse d’Austrasia
	L’arbre et la pierre
	Larmes de chérubins
	L’assassin de l’Exposition universelle
	La vérité tue
	Le baiser d’Armadilli
	Le barreau de Metz – 1940-1944
	Le Bois du Four
	Le chemin du Druide
	Le cimetière américain de Saint-Avold
	Le coup au cœur
	Le crépuscule des ogres
	Le crève-cœur de la dame de Neuville
	Le crime de Chaudebourg
	L’écume du temps
	Le destin contrarié d’un peintre lorrain
	Le fantôme de Charlemagne
	Le général de Bertier de Sauvigny (1770-1848)
	L’énigme de la tarte au citron meringuée
	Le papyrus du pope
	Le passant
	Le pasteur David Ancillon (1617-1692)
	Le pavillon de la littérature
	Le Père de l’Europe
	Le petit serviteur
	Le pont aux louves
	Le retour à la France 
de la Lorraine annexée, 1918-1924
	Le retour des Rommelein
	Le Roy se meurt
	Les 12 crimes de Noël
	Les amants terribles
	Les carnets du Familistère
	Les Contes de la Mutte
	Les desserts de l’assassin
	Les dessous des femmes
	Le secret du coquelicot
	Les élixirs messins
	Le semeur de larmes
	Le serment du Stromberg
	Les fleurs de l’Empereur
	Les foudres de Némésis
	Les gerçures et les roses
	Les Messines
	Le sol dérobé
	Les paraiges
	Les peintres français et la guerre de 1870
	Les peintures de Sillegny
	Les roses ont menti
	Les sobriquets du pays de Nied
	Les vitraux de Jacques Villon
Cathédrale Saint-Étienne de Metz
	Les vitraux de Jean Cocteau. 
Église Saint-Maximin de Metz
	Les vitraux de Roger Bissière
Cathédrale Saint-Étienne de Metz
	Le temps des mirabelles
	L’Europe de Schuman
	L’idéaliste
	L’impossible retour de Tambov
	L’inconnu de Vienne
	L’inconnue de la rue du Lancieu
	L’indésirable
	L’instinct du jeu sans atout
	Liselotte au pays de la Sauvage
	Longwy, la forteresse dévastée, 21-26 août 1914
	L’or du bouilleur de cru
	Lorraine, de lumière et d’acier
	Lorraine terre sauvage
	M
	Mademoiselle de Jessincourt
	Manufactures et maîtres luthiers à Mirecourt,
1919-1969
	Marcel Rebourset.
	Marie Sautet
	Mauvais œil à Beauregard
	Médecin et malade en recherche…
	Même pas mort !
	Mémoires vives pour lettres mortes
	Metz, 1552
	Metz 1870
	Metz 1914-1918
	Metz 1940-1950
	Metz au miroir des écrivains
	Metz et la musique
	Metz et le Pays messin sous la Révolution
	Metz et le Pays messin sous l’Empire
	Metz, le nez en l’air
	Metz. Les portes d’antan
	Metz noir
	Metz nostalgie 1945-1975
	Metz, une ville dans la guerre 1914-1918
	Meurtre à la rhubarbe
	Meurtres au salon
	Monseigneur Paul-Joseph Schmitt, fils du Baptiste
	Morte fontaine
	Mort sous la croix
	Mort suspecte d’un Franc-Maçon
	Moselle 1870. Guide des monuments aux morts
	N
	Naître à Metz
	Natalya
	Notre-Dame de Liesse
	O
	Olla-podrida
	Où est passée la Nied ?
	Ouvrier et conseiller municipal
	P
	Părintele Europei
	Paris la rebelle – 1871, la Commune
	Pars, s’il le faut
	Partir
	Passages
	Peau d’Âne
	Petite garnison
	Piano-mot
	Plumes de Comm’
	Plume vole
	Politiquement incorrect
	Prisonniers des libérateurs
	Promenade au fil du Rupt de Mad
	Prussien malgré lui
	Q
	Qualité de la vie et centre-ville
	Quand Metz reçoit la France
	Quinze nuances de simple provocation
	R
	Raymond Mondon, le donjon de Metz
	Réintégrer les départements annexés
	Résidence Beau-Rivage
	Robert Schuman ou le service du Bien commun
	S
	SAFE ASCOMETAL
	Schuman, hier et aujourd’hui
	Scottish blues
	Si la Moselle m’était contée
	Soldat de l’an II
	Souvenirs d’Alsace-Lorraine 1870-1923
	Souvenirs de la Grande Guerre
	Symphonie de nuances, entre traits et couleurs.
Le credo dans les vitraux 
de l’église Sainte-Thérèse de Metz
	T
	Talange baby-boom
	Tant que Metz ne sera pas libérée
	Tarte jaune pour billets verts
	Temps de Parole
	The Father of Europe
	Tony
	Toul la bourgeoise, 1789-1848
	Toul, la petite évêchoise
	U
	Un chemin de crête
	Une certaine idée de Metz
	Une enfance lorraine
	Une enfance sacrifiée
	Une Marseillaise pour Jules
et autres histoires
	Une mère et mante
	Une saison sur Mediapart
	Un jour de vie
	Un mirage bleu-paon
	Un regard mosellan sur le monde
	Un siècle de passion autour du ballon rond
	Un si gentil garçon
	V
	Viens me retrouver !
	Vivante
	Vivre la drôle de guerre en Moselle et à la frontière
	Z
	Zotte au-delà du grillage

